РАБОЧАЯ ТЕТРАДЬ

Уголовное право (особенная часть)

| Студента | курса | |
|----------|-------|--|
| (Ф.И.О.) | | |
| | | |
| | | |

Авторы :к.ю.н., доц.Таилова А.Г.

Рецензенты: к.ю.н., доц. Раджабов Ш.Р.

Рабочая тетрадь является приложением к учебно-методическому пособию по дисциплине «Уголовное право» и переработана и дополнена с учетом последних изменений в Уголовный кодекс РФ по состоянию на 1 сентября 2023 г. Рабочая тетрадь содержит в себе разнообразные вопросы, задания, задачи по каждой теме уголовного права. Задания в тетради соответствуют содержанию программы курса. Работа с тетрадью поможет студентам лучше усвоить уголовное право. Рабочая тетрадь предназначена для студентов юридических факультетов вузов.

СОДЕРЖАНИЕ

Пояснительная записка.

- Тема 1. Преступления против жизни и здоровья.
- Тема 2. Преступления против свободы, чести и достоинства личности.
- Тема 3. Преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности.
- Тема 4. Преступления против конституционных прав и свобод человека и гражданина.
- Тема 5. Преступления против семьи и несовершеннолетних.
- Тема 6. Преступления против собственности.
- Тема 7. Преступления в сфере экономической деятельности.
- Тема 8. Преступления против интересов службы в коммерческих и иных организациях.
- Тема 9. Преступления против общественной безопасности и общественного порядка.
- Тема 10. Преступления против здоровья населения и общественной нравственности.
- Тема 11. Экологические преступления.
- Тема 12. Преступления против безопасности движения и эксплуатации транспорта.

Преступления в сфере компьютерной информации.

- Тема 13. Преступления против основ конституционного строя и безопасности государства.
- Тема 14. Преступления против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления.
- Тема 15. Преступления против правосудия.
- Тема 16. Преступления против порядка управления.
- Тема 17. Преступления против военной службы.
- Тема 18. Преступления против мира и безопасности человечества.

Пояснительная записка.

Рабочая тетрадь предназначена для самостоятельной работы студентов. В неё включены вопросы, всевозможные задания и задачи.

Структура тетради соответствует содержанию программы курса «Уголовное право». Название тем соответствует их названиям в тематическом плане. К каждой теме даны вопросы, задания разных уровней сложности, требующие простого воспроизведения изученного материала или творческого подхода к решению вопросов и задач. В процессе решения задач развиваются практические навыки и умения, необходимые в дальнейшей профессиональной деятельности.

В конце каждой темы помещены тесты, которые предназначены для самопроверки знаний.

При подготовке к каждому семинарскому занятию студент должен выполнить задания по теме. Задания и задачи выполняются в рабочей тетради, являющейся персональной тетрадью каждого студента.

Тема вводная . Понятие, система и значение Особенной части уголовного права. Научные основы квалификации преступлений. Задание 1. Закончите определение понятий

| на | ((3) |
|----|-------------|
| | |

| Правоприменение – |
|---|
| это |
| |
| |
| Квалификация преступлений – |
| это |
| |
| |
| Конкуренция уголовно-правовых норм – |
| это |
| |
| 05 |
| Особенная часть – |
| это |
| |
| TT 4 8 |
| Ha «4-5» |
| Правоприменительный акт — |
| это |
| |
| |
| Разграничение преступлений – |
| это |
| |
| |
| Общая норма – |
| это |
| |
| |
| Специальная норма – |
| это |
| |
| |
| Конкуренция части и целого – |
| это |
| |
| |
| Оценочные признаки – |
| |
| ЭТО |
| |
| Переквалификация преступлений – |
| |
| это |
| |
| 2 |
| Задание 2. Решите нижеприведенные задачи. Кратко обоснуйте ответ. |

| случившемся родителям, и испытывая трудности в содержании ребенка, она решила избавиться от него. С этой целью Макрова через неделю после родов вынесла ребенка на улицу и закопала в снег, где он вскоре умер. На «3» 1) Дайте юридическую оценку действиям Макровой. На «4-5» 2) По каким признакам отличаются друг от друга составы преступлений |
|--|
| предусмотренные ст. 105 и 106 УК РФ. 3) Какой вид конкуренции присутствует. |
| |
| |
| 2. Кускову, начальнику экспертного отдела управления налоговых проверок налоговой инспекции, стало известно, что коммерческая фирма не доплатила в федеральный бюджет несколько миллиардов рублей. За то, чтобы "не давать делу хода", Кусков потребовал от президента фирмы Логинова 40 тыс. долларов США. Последний согласился передати требуемую сумму по частям. Однако после того как вручил Кускову 30 тыс. долларов, а тот потребовал еще столько же, Логинов передумал и сообщил обо всем в ФСБ. Во время получения от Логинова оставшейся суммы денег Кусков был задержан. На «3»1) Квалифицируйте действия Кускова. На «4-5» 2) Как соотносятся между собой составы преступлений, предусмотренные ст 285 и 290 УК РФ? |
| 3) Какой вид конкуренции присутствует в данном случае? |
| |
| |
| 3. Колесов 10 апреля 1995 года прошел тестирование и узнал о наличии у него ВИЧ инфекции, его также предупредили о возможности привлечения к уголовной ответственности за поставление другого лица в опасность заражения этой болезнью. 8 октября 1996 года Колесову было предъявлено обвинение в заражении ВИЧ-инфекцией своей сожительницы А., которой 20 лет. Содеянное повлекло тяжкие последствия: А оказалась беременной, и рожденный ею 7 сентября 1996 года ребенок оказался также инфицированным. 22 декабря 1996 года Колесов был осужден к 8 годам лишения свободь по ч. 2 ст. 115.2 УК РСФСР, 12 января 1997 года адвокат Колесова в надзорной жалобе поставил вопрос о переквалификации содеянного на ч. 2 ст. 122 УК РФ и о снижении назначенной Колесову меры наказания. На «4-5» Какое решение должен принять суд Ответ обоснуйте. |
| |
| |

Задание 3. На «4-5» Приведите по три примера (номера статей) на следующие виды конкуренций

| 1) | Конкуренция оощеи и специальнои нормы |
|----|---------------------------------------|
| 2) | Конкуренция двух специальных норм |
| 3) | Конкуренция части и целого |
| | |

Задание 4. Укажите правильный ответ На «3»

1. Укажите значение Особенной части Уголовного права:

- 1) содержит исчерпывающий перечень деяний, которые являются преступлениями
- 2) содержит определения понятий и институтов уголовного права
- 3) содержит основные задачи и принципы уголовного права
- 4) содержит основания освобождения лица от уголовной ответственности и наказания

2. Квалификация преступлений — это:

- 1) отнесение некоторого явления по его качественным характеристикам к какому-либо разряду, виду, категории
- 2) установление наличия причинной связи между совершенным деянием и наступлением общественно опасных последствий
- 3) установление в совершенном деянии признаков соответствующего состава преступления
- 4) применение наказания к лицу, совершившему деяние, признаваемое уголовным законом в качестве преступления

3. Юридическим основанием квалификации преступлений является:

- 1) состав преступления
- 2) преступление
- 3) общественно опасное деяние
- 4) преступное поведение лица

4. Назовите виды квалификации преступлений в зависимости от субъекта квалификации:

- 1) смешанная и раздельная
- 2) ограничительная и расширительная
- 3) официальная (легальная) и неофициальная (доктринальная)
- 4) систематическая и кодификационная

5. Официальная квалификация преступлений — это уголовно-правовая оценка события, производимая:

- 1) специально уполномоченными органами и лицами по конкретному уголовному делу
- 2) адвокатом по конкретному уголовному делу
- 3) отдельными лицами в научных работах и учебных изданиях, а также в жалобах, заявлениях и публичных выступлениях
- 4) все вышеуказанные лица и органы

6. Конкуренция между нормами, описывающими привилегированный и квалифицированный составы, называется:

- 1) конкуренция общей и специальной нормы
- 2) конкуренция части и целого
- 3) конкуренция специальных норм
- 4) конкуренция общей и целой нормы

Ha «4-5»

7. Признаки, какого элемента состава чаще всего описываются в диспозиции норм Особенной части УК РФ?

- 1) объекта
- 2) объективной стороны
- 3) субъекта
- 4) субъективной стороны

8. Какие нормы из Общей части УК РФ используются при квалификации содеянного?

- 1) ст. 30 УК РФ «Приготовление к преступлению и покушение на преступление» и ст. 33 УК РФ «Виды соучастников преступления»
- 2) только ст. 30 УК РФ «Приготовление к преступлению и покушение на преступление»
- 3) только ст. 33 УК РФ «Виды соучастников преступления»
- 4) никакие

9. Правила квалификации множественности преступлений следует отнести:

- 1) к частным правилам квалификации
- 2) к общим правилам квалификации
- 3) одновременно и частным, и к общим правилам квалификации
- 4) к особым правилам квалификации

10. В каких из перечисленных стран СНГ есть глава специально, посвященная квалификации преступлений?

- 1) Украина
- 2) Беларусь
- 3) Молдова
- 4) Армения
- 5) Грузия
- 6) Азербайджан
- 7) Узбекистан
- 8) Туркмения
- 9) Таджикистан
- 10) Киргизия
- 11) Казахстан

Тема 1. Преступления против жизни и здоровья.

Задание 1. Закончите определение понятий

| Ha «3» |
|--------------------------------------|
| Истязание – |
| ЭТО |
| |
| |
| Побои – |
| ЭТО |
| |
| |
| Причинение вреда здоровью – |
| ото |
| |
| |
| Убийство – |
| ото |
| |
| |
| Тяжкий вред здоровью – |
| это |
| |
| |
| Средней тяжести вред здоровью – |
| это |
| |
| |
| |
| это |
| |
| |
| Ha «4-5» |
| Доведение до самоубийства – |
| 3TO |
| |
| |
| Насилие – |
| это |
| |
| |
| Общеопасный способ – |
| |
| ЭТО |
| |
| Особая жестокость – |
| |
| ЭТО |
| |
| Голиомичес оселения недовисти |
| Беспомощное состояние потерпевшего – |
| ЭТО |
| |

| Угроза уголовно наказуемая – |
|---|
| оте |
| |
| |
| Близкие – |
| оте |
| |
| |
| Новорожденный ребенок- |
| оте |
| |
| |
| Физиологический аффект – |
| оте |
| |
| |
| Задание 2. Решите нижеприведенные задачи. Кратко обоснуйте ответ. |
| 1. Охотник-профессионал Левкин находился в неприязненных отношениях с |
| односельчанином Петровым. Однажды он застал Петрова в сторожевой будке в компании |
| двух мужчин - Смирнова и Рыкина - и с расстояния 3-х метров произвел два выстрела из |
| охотничьего ружья в живот Петрова, отчего тот скончался на месте. |
| На «З» Квалифицируйте действия Левкина. |
| на «З» Квалифицируите действия левкина. |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| 2. Постовой Суров, с целью задержания мелкого хулигана Смирнова, применил |
| оружие на поражение. В результате чего последний получил смертельные ранения. |
| На «4-5» Дайте правовую оценку действий Сурова. |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| 3. Находясь в состоянии сильного алкогольного опьянения П., зашел в дом |
| незнакомого человека, а когда тот стал выпроваживать пьяного, достал перочинный нож и |
| нанес хозяину дома девять ударов в грудь, отчего потерпевший скончался. Убийство |
| проходило на глазах шестилетней дочери потерпевшего. |
| На «3» Квалифицируйте действия П. |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |

| 4. Военнослужащие М. и П. по предварительной договоренности, с целью хищения вещей, проникли в дом, связали хозяйку, а в рот вставили кляп. Пока потерпевшую связывали, М. нанес ей несколько ударов по голове ногами, причинив тяжкий вред здоровью. Оставив потерпевшую с разбитым лицом, залитой кровью носоглоткой и кляпом во рту, нападавшие забросали её одеялом и матрацем и скрылись с имуществом. Через некоторое время потерпевшая скончалась на месте преступления. На «4-5» Квалифицируйте действия М. и П. |
|---|
| 5. Престарелый гр-н Ким подозревал свою беременную невестку Пак в супружеской неверности. В течение целого дня неоднократно упрекал её, оскорблял и хотел ударить. Глубоко и незаслуженно оскорбленная невестка схватила с плиты чайник и бросила его в свекра, который получил термические ожоги, причинив вред здоровью, который судмедэкспертом признан тяжким. От причинения вреда здоровью Ким через две недели скончался в больнице. На «З» Квалифицируйте действия Пак. |
| 6. Лаптев и Самсонов в пьяном виде поссорились с Ярцевым, не сговариваясь, напали на него и стали избивать. Самсонов нанес потерпевшему три удара рукой по лицу и семь ударов по спине. Лаптев же долго и медленно избивал Ярцева с использованием лопаты. В результате Ярцев скончался. Телесные повреждения, причиненные Ярцеву Самсоновым, судмедэкспертом признаны несмертельными, относящимися к категории тяжких. На «4-5» Квалифицируйте преступление, совершенное Лаптевым и Самсоновым. |
| Задание 3. Укажите правильный ответ |

Задание 3. Укажите правильный ответ На «3»

1. Покушение на убийство возможно:

- 1) только с прямым умыслом
- 2) и с прямым, и с косвенным умыслом
- 3) при легкомыслии
- 4) с прямым или косвенным умыслом, а также при легкомыслии

- 2. Субъект убийства (ст. 105 УК РФ):
 - 1) общий, 14 лет
 - 2) общий, 16 лет
 - 3) специальный
 - 4) жизнь человека
- 3. Субъективная сторона убийства, совершенного в состоянии аффекта, характеризуется следующими признаками:
 - 1) вина в форме умысла, эмоциональное состояние
 - 2) вина в форме неосторожности, эмоциональное состояние
 - 3) вина в форме и умысла, и неосторожности
 - 4) вина в форме и умысла, и неосторожности, эмоциональное состояние
- 4. Как квалифицировать умышленное причинение вреда здоровью, выразившееся во временной утрате общей трудоспособности продолжительностью не свыше трех недель (21 день)?
 - 1) ст. 115 УК РФ «Умышленное причинение легкого вреда здоровью»
 - 2) ст. 112 УК РФ «Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью»
 - 3) ст. 111 УК РФ «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью»
 - 4) ст. 116 УК РФ «Побои»
- 5. Состав преступления, предусмотренный ч.1 ст. 122 УК РФ «Заведомое поставление другого лица в опасность заражения ВИЧ-инфекцией» по конструкции является:
 - 1) усеченным
 - 2) формальным
 - 3) материальным
 - 4) простым
- 6. Субъект преступления, предусмотренного ст. 123 УК РФ «Незаконное проведение искусственного прерывания беременности», является:
 - 1) общим, 14 лет
 - 2) общим 16 лет
 - 3) специальным лицо, не имеющее высшего медицинского образования соответствующего профиля
 - 4) специальным лицо, имеющее высшее медицинского образование соответствующего профиля

Ha «4-5»

- 7. Как следует понимать термин «близкие» в п. «б» ч.2 ст. 105 УК РФ «убийство лица или его близких в связи с осуществлением данным лицом служебной деятельности или выполнением общественного долга»?
 - 1) К близким потерпевшему лицам относятся только супруг, дети и родители
 - 2) К близким потерпевшему лицам, наряду с близкими родственниками, могут относиться иные лица, состоящие с ним в родстве, свойстве (родственники супруга), а также лица, жизнь, здоровье и благополучие которых заведомо для виновного дороги потерпевшему в силу сложившихся личных отношений.
 - 3) К близким потерпевшему лицам, наряду с близкими родственниками, могут относиться иные лица, состоящие с ним в родстве, свойстве (родственники супруга).
 - 4) К близким потерпевшему лицам, относятся только близкие родственники
- 8. Умышленное повреждение пальцев руки пианиста, выразившееся в многочисленных переломах, после которых он перестал играть на пианино, при условии, если лицо, причинившее вред знало о профессии потерпевшего должно квалифицироваться:
 - 1) ч. 1 ст. 111 УК РФ «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью»
 - 2) ч. 1 ст. 112 УК РФ «Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью»
 - 3) ст. 115 УК РФ «Умышленное причинение легкого вреда здоровью»

4) ч. 1 ст. 117 УК РФ «Истязание»

- 9. Как квалифицируется убийство, совершенное в связи с невозвращением потерпевшим ранее взятого долга
- а) убийство (ч. 1 ст. 105 УК РФ)
- б) убийство из корыстных побуждений (п. «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ)
- в) убийство по мотиву кровной мести (п. «л» ч. 2 ст. 105 УК РФ)

Тема 2. Преступления против свободы, чести и достоинства личности. Задание 1. Закончите определение понятий

| Ha «3» | • | |
|---------------------------------------|--------------------------------|--|
| Клевета – | | |
| ЭТО | | |
| | | |
| | | |
| Похищение чело | овека — | |
| ЭТО | | |
| | | |
| | | |
| Эксплуатация че | еловека — | |
| ЭТО | | |
| | | |
| Ha «4-5» | | |
| Честь – | | |
| | | |
| <u> </u> | | |
| | | |
| Достоинство – | | |
| ЭТО | | |
| | | |
| | | |
| Диффамация – | | |
| ЭТО | | |
| | | |
| | | |
| | | тельный анализ похищения человека (ст. |
| · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | законного лишения свободы (ст. | |
| Элементы | Ст. 126 УК РФ | Ст. 127 УК РФ |
| Состава | | |
| Объект | | |
| Преступления | | |
| Объективная | | |
| сторона | | |
| | | |
| | | |
| Субъект | | |
| преступления | | |
| Субъективная | | |
| сторона | | |
| or oponu | | |

и клеветы в отношении судьи, присяжного заседателя, прокурора, следователя, лица,

производящего дознание, судебного пристава (ст. 298.1 УК РФ).

| | <i>j j i</i> 1 | , |
|--------------|-----------------|-----------------|
| Элементы | Ст. 128.1 УК РФ | Ст. 298.1 УК РФ |
| состава | | |
| Объект | | |
| преступления | | |
| Объективная | | |
| сторона | | |
| • | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| Субъект | | |
| преступления | | |
| Субъективная | | |
| сторона | | |
| n 4 n | T | , , , |

Задание 4. Решите нижеприведенные задачи. Кратко обоснуйте ответ.

| 1. Депутат Областной думы С., выступая на митинге, организованным ЛДПР, допустил грубые выпады, оскорбительные слова и выражения в адрес Президента РФ. На «4-5» Можно ли привлечь С. к уголовной ответственности? Если да, то квалифицируйте его действия. |
|--|
| |
| |
| 2. Сергеева, зная о том, что её дочь и зять злоупотребляют спиртными напитками и не занимаются воспитанием своих трёх малолетних детей, тайно увела с улицы внуков и |
| уехала с ними в деревню к сестре. Спустя месяц, дети стали проситься домой. Сергеева не отпускала их, однако, детям удалось убежать из деревни. По пути в город они были задержаны работниками милиции (дети разыскивались как похищенные) и обо всем им |
| рассказали. На «3» Квалифицируйте содеянное Сергеевой. |
| |
| |
| 2. Попочетор ур. мосту почуму соврету ором бу оросу омомом у Попочуму у мостор у |

3. Перелетов из мести решил сорвать свадьбу своей знакомой Дорониной, которая не согласилась выйти за него замуж. С этой целью он под благовидным предлогом пригласил к себе домой её жениха Пронина и, угрожая «изуродовать, как бог черепаху», заставил его спуститься в подпол, где продержал двое суток. В назначенное время свадьба не состоялась, Доронина посчитала себя опозоренной, тем, что Пронин передумал на ней жениться и сбежал накануне свадьбы. В результате с Дорониной случился сердечный приступ, и она в течение трёх месяцев лечилась в больнице.

На «4-5» Совершено ли Перелётовым преступление? Ответ обоснуйте. Подлежит ли Перелётов уголовной ответственности за вред, причиненный здоровью Дорониной, её чести и достоинству?

| 4. В переполненном вагоне метрополитена гражданка Писарчук с отчетливо выраженными признаками беременности оступилась и отдавила ногу гражданке Спориной, в ответ на что, последняя обозвала гражданку Писарчук стельной коровой и посоветовала ей ездить исключительно на тарантасе. Тогда Писарчук заметила в адрес, что лучше ездить на тарантасе, чем быть всю жизнь бесплодной. На «З» Содержится ли в действиях указанных лиц состав преступления и если да, то какой именно? |
|---|
| |
| 5. Тропинину стало известно о том, что подростки Пронин и Строев угнали принадлежащий ему мотоцикл и спрятали его в лесу. Для того чтобы побудить подростков, старшему из которых исполнилось 14 лет, признаться в содеянном, Тропинивапер их в сарае и оставил там на ночь. Замерзнув, подростки решили развести костер, однако сарай загорелся, и им не удалось выбраться, они сгорели. На «4-5» Квалифицируйте действия Тропинина. |
| |
| 6. Желая не допустить заключение брака своей дочери, Полины, с Малышевым, Симонова сообщила ей о том, что он якобы был дважды женат и всячески скрывает это от Полины. Та решила выяснить, так ли это, и через родственников Малышева узнала, что женат он не был, однако однажды собирался вступить в брак. Полина рассказала Малышеву о том, что ей стало известно и заявила, что не выйдет за него замуж, так как он «не мужчина, а полный слабак». Малышев, сочтя себя оскорбленным и оклеветанным, потребовал извинений, но получил отказ. На «З» Содержат ли действия Симоновой и её дочери состав преступления? |
| |
| Залание 5. Укажите правильный ответ |

Задание 5. Укажите правильный ответ На «З»

- 1. Сообщение хотя бы одному лицу заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица, соединенное с обвинением в совершении тяжкого преступления должно квалифицироваться:
 - 1) ч. 1 ст. 129 УК РФ «Клевета»

- 2) ч. 3 ст. 129 УК РФ «Клевета, соединенная с обвинением лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления»
- 3) ч. 2 ст. 306 УК РФ «Заведомо ложный донос, соединенный с обвинением лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления»
- 4) ч.1 ст. 128.1 УК РФ «Клевета»
- 5) ч.5 ст. 128.1 УК РФ «Клевета, соединенная с обвинением лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления»
- 2. Непосредственным объектом похищения человека (ст. 126 УК РФ) является:
- 1) жизнь, здоровье
- 2) личная свобода и достоинство человека
- 3) личная свобода
- 4) свобода передвижения в пространстве, жизнь и здоровье
- 3. Моментом окочания клеветы является:
 - 1) момент, когда сведения стали доступны хотя бы одному третьему лицу
 - 2) момент, когда человек, в отношении которого осуществлялась клевета, узнал об этом
 - 3) момент наступления последствия моральный вред
 - 4) момент, когда человек пытался распространить заведомо ложные сведения, порочащие честь и достоинство другого лица, но о них никто не узнал
- 4. Субъектом незаконного лишения свободы (ст. 127 УК РФ) является:
 - 1) общий, 16 лет
 - 2) общий, 14 лет
 - 3) специальный, 18 лет
 - 4) иной специальный субъект

Ha «4-5»

- 5. Под применением насилия, опасного для жизни или здоровья, в п. «в» ч. 2 ст. 126 УК РФ понимается причинение:
- 1) только легкого вреда здоровью
- 2) только средней тяжести вреда здоровью
- 3) только тяжкого вреда здоровью
- 4) вреда здоровью любой степени тяжести
- 6. Какой вид конкуренции наблюдается между нормами ст. 126 УК РФ «Похищение человека» и ст. 127 УК РФ «Незаконное лишение свободы»?
- 1) части и целого
- 2) общей и специальной
- 3) специальной и специальной
- 4) части и специальной
- 7. При совершении каких преступлений, предусмотренных в главе 17 «Преступления против свободы, чести и достоинства», обязательно освобождение от уголовной ответственности на основании норм в примечаниях к статьям?
- 1) похищение человека
- 2) незаконное лишение свободы
- 3) торговля людьми
- 4) клевета и оскорбление
- 5) незаконное лишение свободы и торговля людьми

Тема3. Преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности.

Задание 1. Закончите определение понятий

| Ha «3» | | |
|-----------------|-----------------------------------|---------------------------------------|
| Изнасилование - | - | |
| ЭТО | | |
| | | |
| | | |
| Насильственные | действия сексуального характера - | _ |
| ЭТО | | |
| | | |
| | | |
| Развратные дейс | твия — | |
| ЭТО | | |
| | | |
| | | |
| Ha «4-5» | | |
| Беспомощное со | стояние потерпевшей – | |
| ЭТО | | |
| | | |
| | | |
| Половая свобода | ı — | |
| ЭТО | | |
| | | |
| | | |
| Половая неприко | основенность — | |
| ЭТО | | |
| | | |
| | | |
| | | нение изнасилования (ст. 131 УК РФ) и |
| насильственных | действий сексуального характера (| ст. 132 УК РФ) по элементам состава |
| преступления». | | |
| Эпомонти | Ст. 131 VV DФ | Ст. 122 VV DФ |

| Элементы состава | Ст. 131 УК РФ | Ст. 132 УК РФ |
|-------------------------|---------------|---------------|
| Объект преступления | | |
| Объективная сторона | | |
| Субъект преступления | | |
| Субъективная сторона | | |

Задание 3. Решите нижеприведенные задачи. Кратко обоснуйте ответ.

1. Розин познакомился с Владимировой, которая ранее состояла в браке и имела малолетнюю дочь. Однажды, находясь в квартире Владимировой, Розин предложил ей вступить с ним в половую связь, но Владимирова отказалась. Тогда Розин заявил, что в противном случае он изнасилует 5-летнюю дочь Владимировой, которая в это время находилась на улице. Владимирова позволила Розину совершить с ней половой акт, но тот сказал, что «назавтра ей снова придётся платить натурой, иначе будет вынужден использовать для секса дочь».

На «4-5» Дайте юридическую оценку действиям Розина.

| 2. Военнослужащие срочной службы Шереметьев и Кукушкин, будучи в состоянии сильного алкогольного опьянения, встретили на железнодорожном вокзале незнакомую им гражданку Пряхину, уговорили её пройти с ними в лесопосадку, чтобы выпить. Там, Шереметьев и Кукушкин, применяя физическое насилие, сломили сопротивление Пряхиной и по очереди совершили с ней половой акт. Затем Кукушкин, чтобы скрыть преступление, обломком металлической трубы несколько раз сильно ударил Пряхину по голове и убил её. На «З» Квалифицируйте действия Шереметьева и Кукушкина. |
|--|
| 3. Гр. Савостьянов пришел к соседке Мироновой и попросил взаймы денег, зная о том, что она днём получила зарплату. Миронова отказала соседу в деньгах, после чего, Савостьянов схватил со стола молоток и бросил его в компьютер, разбив монитор. Затем, изнасиловал женщину. На «З» Назовите объекты преступлений. Имеет ли место совокупность преступлений? |
| Ответ обоснуйте. |
| 4. Несовершеннолетний Петров встретил в переулке несовершеннолетнюю Самсонову и пригласил её к себе в дом. С целью изнасилования повалил её на пол и для того, чтобы подавить сопротивление, дважды ударил кулаком по голове. Затем насильно раздел её, в |
| этот момент зашел его брат и предотвратил изнасилование. На «4-5» Дайте юридическую оценку действиям Петрова. |
| 5. Левченков увёз на машине студентку медакадемии семнадцатилетнюю Розанову в лес, где, избивая её, и, угрожая убийством, несколько раз изнасиловал. Затем задушил её. |
| На «З» Квалифицируйте содеянное. |
| 6. Сазонов привлечен к уголовной ответственности за развратные действия. Он признан |

| виновным в том, что, неоднократно приглашая к себе домой учащихся 8-10 классов, устраивал для них «вечера сексуальной разрядки»: демонстрировал им откровенно порнографические видеофильмы, а затем предлагал позировать ему, снимая танцующих обнаженных девочек на видеокамеру. Сазонов отрицал свою вину на том основании, что все участники «сексуальных вечеров» приходили к нему добровольно, ни в какие половы сношения с ним и между собой не вступали. На «3» Дайте правовую оценку содеянному Сазоновым. |
|---|
| |
| |
| 7. Петров и Попов посадили в автомобиль гражданку К. Узнав от Попова, что К. психически больна, Петров, управляющий автомобилем, решил её изнасиловать, выехал за поселок и остановился. Затем Попов и Петров стали угрожать К. убийством, если она будет сопротивляться. Продолжая угрожать, Петров завёл потерпевшую за автомашину и изнасиловал её. К. попыталась убежать, но её догнал Попов и тоже попытался изнасиловать, однако К. удалось вырваться, остановить проходивший мимо автобус и уехать. На «4-5» Квалифицируйте действия Попова и Петрова. |
| |
| |

Задание 4. Укажите правильный ответ На «3»

1. Преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности возможны:

- 1) только с умышленной формой вины: в виде прямого или косвенного умысла
- 2) как с умышленной, так и неосторожной формами вины
- 3) только с умышленной формой вины в виде косвенного умысла
- 4) только с умышленной формой вины в виде прямого умысла

2. Под изнасилованием понимается:

- 1) действия сексуального характера, направленные на удовлетворение сексуальных потребностей
- 2) половое сношение мужчины с женщиной, осуществленное вопреки ее воле, в результате физического или психического насилия, как в отношении самой потерпевшей, так и ее близких, либо с использованием беспомощного состояния потерпевшей
- 3) половое сношение мужчины с женщиной, осуществленное вопреки ее воле, в результате шантажа, угрозы уничтожением, повреждением или изъятием имущества либо с использованием материальной или иной зависимости потерпевшей
- 4) удовлетворение сексуальных потребностей, как мужчиной, так и женщиной вопреки воле партнера, в результате физического или психического насилия к потерпевшему (потерпевшей) или другим лицам либо с использованием беспомощного состояния потерпевшего (потерпевшей)

3. Какие из перечисленных действий нельзя квалифицировать как изнасилование?

- 1) половое сношение с применением физического насилия
- 2) половое сношение с угрозой применения физического насилия

- 3) половое сношение с угрозой уничтожения, повреждения или изъятия имущества
- 4) половое сношение с использованием беспомощного состояния потерпевшей
- 4. Укажите факультативный признак объекта в ст. 132 УК РФ «Насильственные действия сексуального характера»:
 - 1) потерпевший
 - 2) предмет
 - 3) потерпевшая
 - 4) потерпевший (потерпевшая)
- 5. Назовите субъекта развратных действий (ст. 135 УК РФ):
 - 1) общий, 14 лет
 - 2) общий, 16 лет
 - 3) специальный, 18 лет
 - 4) специальный, мужчина 18 лет
- 6. Назовите субъекта насильственных действий сексуального характера (ст. 132 УК РФ):
 - 1) общий, 14 лет
 - 2) общий, 16 лет
 - 3) специальный, мужчина 16 лет
 - 4) специальный, мужчина 14 лет

Ha «4-5»

- 7. Под другими лицами, указанными в статьях 131 и 132 УК РФ по ППВС от 4 декабря 2014 г. N 16 г. Москва "О судебной практике по делам о преступлениях против половой неприкосновенности и половой свободы личности» следует понимать:
- 1) родственников потерпевшего лица, а также лиц, к которым виновное лицо в целях преодоления сопротивления потерпевшей (потерпевшего) применяет насилие либо высказывает угрозу его применения
- 2) только родственников потерпевшего лица
- 3) любых лиц
- 4) близких родственников
- 8. Квалифицируйте содеянное: «Гражданин изнасиловал женщину и заразил её сифилисом, при этом, лицо, заразившее потерпевшую, знало о наличии у него этого заболевания, предвидело возможность или неизбежность заражения потерпевшего лица и желало или допускало такое заражение»:
- 1) п. «г» ч.2 ст. 131 УК РФ «Изнасилование, повлекшее заражение потерпевшей венерическим заболеванием» и ч.1 ст. 121 УК РФ «Заражение венерической болезнью»
- 2) п. «г» ч.2 ст. 131 УК РФ «Изнасилование, повлекшее заражение потерпевшей венерическим заболеванием»
- 3) ч.1 ст. 131 УК РФ «Изнасилование» и ч.1 ст. 121 УК РФ «Заражение венерической болезнью»
- 4) п. «б» ч.3 ст. 131 УК РФ «Изнасилование, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью, заражение её ВИЧ-инфекцией или иные тяжкие последствия» и ч.1 ст. 121 УК РФ «Заражение венерической болезнью»
- 9. Какая форма вины отмечается в ППВС от 15.06.2004 № 11 «О судебной практике по делам о преступлениях, предусмотренных статьями 131 и 132 УК РФ» по отношению к заражению ВИЧ-инфекцией при изнасиловании в п. «б» ч.3 ст. 131 УК РФ «Изнасилование, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью, заражение её ВИЧ-инфекцией или иные тяжкие последствия»?
- 1) только умышленная форма вины
- 2) только неосторожная форма вины
- 3) умысел и неосторожность
- 4) не отмечается в ППВС

Тема 4. Преступления против конституционных прав и свобод человека и гражданина.

Задание 1. Закончите определение понятий

| Ha «3» |
|--|
| Нарушение неприкосновенности жилища – |
| ЭТО |
| |
| |
| Нарушение неприкосновенности частной жизни – |
| ЭТО |
| |
| Жилище – |
| ото |
| |
| |
| Дискриминация – |
| ЭТО |
| |
| Ha «4-5» |
| Плагиат — |
| |
| ЭТО |
| |
| Авторские права – |
| ЭТО |
| |
| |
| Смежные права – |
| ЭТО |
| |
| Изобретательские права – |
| 9TO |
| |
| |
| Патентные права – |
| ЭТО |
| |
| |
| Контрафактные экземпляры произведений – |
| ЭТО |
| |
| n 4 n |

Задание 2. Решите нижеприведенные задачи. Кратко обоснуйте ответ.

1. Директор детского сада Раков, узнав, что воспитательница старшей группы Маркова принадлежит к религиозной секте адвентистов седьмого дня, уволил её с работы, указав в приказе, что её религиозные взгляды могут оказать отрицательное воздействие на малышей её группы. **На «3»** Дайте юридическую оценку содеянного.

| 2. Шульгин регулярно вскрывал и читал письма на имя своей шестнадцатилетней дочери Надежды. На этой почве между ними часто возникали ссоры. Надежда обратилась в милицию с просьбой привлечь отца к уголовной ответственности. На «3» Содержатся л в действиях Шульгина признаки состава преступления? Что понимается под нарушением тайны переписки? |
|--|
| 3. Желая сорвать выборы в Городской Совет, член участковой избирательной комиссии Сидоров опустил в урну 54 фальсифицированных бюллетеня. На «4-5» Квалифицируйте его действия. |
| 4. Прочитав в журнале опубликованную там повесть Кривцова «Смерть врагам», Прохоров использовал сюжет повести и основные её персонажи для написания киносценария под названием «Никогда не сдамся», который без ведома и согласия Кривцова продал студии художественных фильмов. На «4-5» Дайте юридическую оценку содеянному. |
| 5. Верхов находился в неприязненных отношениях с Михлиным, выдвинутым кандидатом в депутаты Областной Думы. За три дня до выборов Верхов уговорил своих приятелей Суарина, Лопухова и Проничева голосовать против Михлина, за что обещал устроить для них банкет. На «4-5» Имеются ли в действиях Верхова признаки состава преступления. Если да, то, какого? |
| |

6. Младший научный сотрудник Пермского университета Р. создал новую модификацию лазера и без уведомления о том руководства университета, своего заведующего лабораторией запатентовал его в одной из зарубежных стран.

На «4-5»Дайте юридическую оценку содеянному.

| 7. Начальник Центрального архива армии и флота Разумовский отказался выдать гражданину Фролову материалы на его отца, репрессированного в годы войны. Свой отказ Разумовский мотивировал большой занятостью сотрудников более важными делами. Фролов обратился в прокуратуру с заявлением о привлечении Разумовского к уголовной ответственности. На «3» Обоснованно ли такое заявление? Дайте юридическую оценку содеянному. |
|---|
| |
| |
| |

Задание 3. Укажите правильный ответ На «3»

- 1. Укажите основной непосредственный объект в составе преступления предусмотренного в ст. 143 УК РФ («Нарушение требований охраны труда):
- 1) общественная безопасность
- 2) право граждан на безопасные условия труда
- 3) здоровье и жизнь человека
- 4) право гражданина на труд
- 2. Субъективная сторона состава преступления, ответственность за совершение которого предусмотрена в ст. 139 УК РФ («Нарушение неприкосновенности жилища") характеризуется:
- 1) прямым умыслом
- 2) косвенным умыслом
- 3) преступной небрежностью
- 5) преступным легкомыслием
- 3. Что понимается под дискриминацией в ч.1 ст. 136 УК РФ «Нарушение равенства прав и свобод человека и гражданина»?
- 1) нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям или каким-либо социальным группам
- 2) нарушение прав, свобод и законных интересов гражданина в зависимости от его пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям или каким-либо социальным группам
- 3) нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его пола, возраста, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям или каким-либо социальным группам
- 4) нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений
- 4. Что следует понимать под жилищем в ст. 139 УК РФ «Нарушение неприкосновенности жилища»?

- 1) индивидуальный жилой дом с входящими в него жилыми и нежилыми помещениями, жилое помещение независимо от формы собственности, входящее в жилищный фонд и пригодное для постоянного или временного проживания, а равно иное помещение или строение, не входящие в жилищный фонд, но предназначенные для временного проживания
- 2) индивидуальный жилой дом с входящими в него жилыми помещениями, жилое помещение независимо от формы собственности, входящее в жилищный фонд и пригодное для постоянного или временного проживания
- 3) индивидуальный жилой дом с входящими в него жилыми и нежилыми помещениями, жилое помещение независимо от формы собственности, входящее в жилищный фонд и пригодное для постоянного или временного проживания
- 4) индивидуальный жилой дом с входящими в него жилыми и нежилыми помещениями, жилое помещение независимо от формы собственности, входящее в жилищный фонд и пригодное для постоянного или временного проживания, а равно иное помещение или строение, не входящие в жилищный фонд
- 5. Назовите форму вины в преступлении, предусмотренном ч.1 ст. 143 УК РФ: «Нарушение требований охраны труда, совершенное лицом, на которое возложены обязанности по их соблюдению, если это повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека»?
- 1) неосторожность
- 2) умысел
- 3) преступление с двумя формами вины
- 4) косвенный умысел и легкомыслие

6. Крупный размер в ст. 146 УК РФ «Нарушение авторских и смежных прав» равен:

- 1) свыше 50 000 рублей
- 2) свыше 250 000 рублей
- 3) свыше 500 000 рублей
- 4) свыше 1 000 000 рублей
- 5) свыше 100 000 рублей

Ha «4-5»

7. Под плагиатом в ст. 146 УК РФ «Нарушение авторских и смежных прав» понимается:

- 1) незаконное использование объектов авторского права
- 2) присвоение авторства
- 3) приобретение контрафактных экземпляров произведений
- 4) перевозка контрафактных экземпляров произведений
- 8. Какой состав по конструкции сформулирован в ч. 1 ст. 137 УК РФ «Незаконное собирание или распространение сведений о частной жизни лица, составляющих его личную или семейную тайну, без его согласия либо распространение этих сведений в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении или средствах массовой информации»
- 1) формальный
- 2) материальный
- 3) основной
- 4) альтернативный

Тема 5. Преступления против семьи и несовершеннолетних.

Задание 1. Закончите определение понятий

Ha «3»

Вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественную деятельность –

| Вовлечение не это | совершеннолетнего в совершение преступления – |
|---|--|
| | |
| | цие вещества — |
| ЭТО | |
| Систематично | |
| ЭТО | |
| Бродяжничест | 30 – |
| | |
| | ество — |
| | |
| детей. Во врем гибели. На «3 > | ва, затопив на даче печь, ушла в магазин, оставив в доме двух пятилетних я её отсутствия из-за шалости детей произошёл пожар, приведший их к Есть ли состав преступления в поведении Ареховой? Проанализируйте сторону данного деяния. |
| | |
| проявляла, ред что та от истоі На «4-5 » | на, имея на иждивении шестилетнюю дочь, никакой заботы о ней не ко кормила, не стирала её одежду и довела девочку до такого состояния, цения заболела дистрофией и умерла. А) Дайте юридическую оценку поведения Млокиной? валификации действий Млокиной проанализируйте субъективную сторон |
| | лления (сравните преступления, предусмотренные ст. 109 УК РФ, ч. 4 ст. |
| | |
| | |
| | |

недели, оставив отца без присмотра. **На «3»** А) Возможна ли квалификация действий Воронцовой по ч. 2 ст. 157 УК или по ст. 125 УК?

| 4. Тридцатилетняя Фролова, нигде не работающая, обменяла своего месяч | НОГО |
|---|---|
| ебёнка на джинсовую юбку и набор косметики, передав его Конюховой. | |
| На «4-5»А) Как оценить поведение указанных лиц? | |
| Б) Раскройте признаки объективной стороны состава преступления, опись еяния Фроловой и Конюховой? | івающего |
| сяния Фроловой и Конюховой: В) Влияет ли на квалификацию содеянного то обстоятельство, что Фролов | ва не имел |
| редств на существование? | od He Hwest |
| | |
| | |
| | |
| 5. Воспользовавшись тем, что Пряхина оставила на улице без присмотра к воим грудным ребенком, супруги Мальковы завладели им, положив при этом в обственного грудного ребенка, который страдал врожденной болезнью почек. На «3» Квалифицируйте действия виновных. | |
| | |
| 6. Нигде не работающая Прилипаева регулярно вместе с двумя дочерьми | |
| аспивала спиртные напитки, приводила домой посторонних мужчин и в прису очерей совершала с ними половые акты. В результате девочки по предложения рилипаевой тоже стали вступать в половые отношения с визитерами, за что он олучать с тех деньги. На «4-5» Квалифицируйте действия Прилипаевой. | Ю |
| | |
| | |
| 7. Во время ссоры Петрова с соседом по дачному участку Граковым после | -пний стап |
| 7. Во время ссоры Петрова с соседом по дачному участку граковым послерубо оскорблять Петрова, несколько раз пытался ударить его ногой. На шум претний сын Петрова, Виктор, который стал защищать отца и заявил, что не допунизительного к нему обращения. Тогда разъяренный Граков заявил: «Твоего обет, он валяется где-нибудь под забором. А ты - обыкновенный приемыш!» Петынужден признаться Виктору, что усыновил его, когда тому было восемь меся одители отказались от него. На «3» Квалифицируйте действия Гракова. | ришёл 17- устит тца тут гров был |

Задание 3. Укажите правильный ответ На «3»

1. Назовите видовой объект преступлений против семьи и несовершеннолетних:

- 1) общественные отношения, обеспечивающие нормальное развитие и воспитание несовершеннолетних и функционирование семьи
- 2) общественные отношения, обеспечивающие материальное благосостояние семьи
- 3) общественные отношения, обеспечивающие безопасность жизни и здоровья потерпевших
- 4) общественные отношения, обеспечивающие духовное и моральное развитие несовершеннолетних

2. Кто может быть субъектом вовлечения несовершеннолетнего в совершение преступления (ст. 150 УК РФ)?

- 1) любое физическое лицо
- 2) физическое лицо, вменяемое, достигшее к моменту совершения преступления 16 лет
- 3) физическое лицо, вменяемое, достигшее к моменту совершения преступления 18 лет
 - 4) должностное лицо

3. Какое деяние подразумевается под подменой ребенка (ст. 153 УК РФ)?

- 1) в случае, если виновный производит изъятие ребенка у родителей без его замены
- 2) ошибочная замена ребенка по неосторожности в силу объективных обстоятельств
- 3) обмен собственными новорожденными детьми по обоюдному согласию родителей
- 4) подмена чужого ребенка своим или своего ребенка чужим
- 4. К какому виду преступлений относится преступление, описанное в ст. 157 УК РФ "Злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей"?
- 1) длящееся
- 2) продолжаемое
- 3) составное
- 4) простое

5. Под систематичностью употребления спиртных напитков или одурманивающих веществ в ст. 151 УК РФ понимают:

- 1) совершение не менее трех раз отмеченных действий в течение непродолжительного времени
- 2) совершение не менее двух раз отмеченных действий в течение непродолжительного времени
- 3) совершение не менее пяти раз отмеченных действий в течение непродолжительного времени
- 4) совершение не менее трех раз отмеченных действий в течение неопределенного времени

Ha «4-5»

6. Неоднократность, указанная в ст. 154 УК РФ «Незаконные действия по усыновлению (удочерению) детей, передаче их под опеку (попечительство), на воспитание в приемные семьи, совершенные неоднократно или из корыстных побуждений» является:

- 1) формой множественности преступлений
- 2) конститутивным признаком единичного преступления
- 3) квалифицирующим признаком

- 4) привилегирующим признаком
- 7. Может ли в преступлении, предусмотренном ст. 155 УК РФ «Разглашение тайны усыновления (удочерения)» быть общий субъект, 16 лет?
- 1) да, во всех случаях
- 2) нет, только специальный субъект лицо, обязанное хранить факт усыновления (удочерения) как служебную или профессиональную тайну
- 3) да, но только если общий субъект действует из корыстных или иных низменных побуждений
- 4) да, но только если общий субъект действует из корыстных побуждений
- 9. С какого момента преступления, входящие в главу 4 «Преступления против семьи и несовершеннолетних», считаются оконченными?
- 1) все преступления, входящие в эту главу, окончены с момента выполнения действия (бездействия)
- 2) все преступления, входящие в эту главу, окончены с момента наступления последствий
- 3) часть составов по конструкции являются материальными, часть формальными
- 4) по своей конструкции преступления против семьи и несовершеннолетних формальные составы, за исключением особо квалифицированных составов

Тема 6. Преступления против собственности. Задание 1. Закончите определение понятий

| Ha «3» |
|------------------|
| Хищение – |
| ото |
| |
| |
| Кража – |
| ото |
| |
| |
| Мошенничество – |
| это |
| |
| |
| Присвоение – |
| это |
| |
| |
| Растрата – |
| это |
| |
| |
| Грабёж – |
| это |
| |
| |
| Разбой – |
| ото |
| |
| |
| Вымогательство – |
| оте |
| |

| ⁷ гон — | |
|--|--|
| то | |
| | |
| | |
| Ia «4-5» | |
| Незаконное проникновение в жилище, помещение либо иное хранилище – | |
| то | |
| | |
| начительный ущерб гражданину – | |
| то | |
| | |
| - · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | |
| Крупный размер — | |
| то | |
| | |
| Іомещение – | |
| то | |
| | |
| | |
| Кранилище — | |
| то | |
| | |
| Особо крупный размер – | |
| то | |
| | |
| | |
| ⁷ ничтожение — | |
| то | |
| | |
| | |
| то | |
| | |
| | |

мошенничества (ст. 159 УК РФ) по элементам состава преступления».

| Элементы | Ст. 158 УК РФ | Ст. 159 УК РФ |
|--------------|---------------|---------------|
| состава | | |
| Объект | | |
| преступления | | |
| Объективная | | |
| сторона | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| Cyser over | | |
| Субъект | | |
| преступления | | |
| Субъективная | | |

| сторона | | |
|--------------|----------------------------------|--|
| | | чие грабежа (ст. 161 УК РФ) от кражи |
| | (РФ) по элементам состава престу | |
| Элементы | Ст. 161 УК РФ | Ст. 158 УК РФ |
| состава | | |
| Объект | | |
| преступления | | |
| Объективная | | |
| сторона | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| Субъект | | |
| преступления | | |
| Субъективная | | |
| сторона | | |
| | • | ичие разбоя (ст. 162 УК РФ) от грабежа |
| ` | (РФ) по элементам состава прест | , |
| Элементы | Ст. 162 УК РФ | Ст. 161 УК РФ |
| состава | | |
| Объект | | |
| преступления | | |
| Объективная | | |
| сторона | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| Субъект | | |
| преступления | | |
| Субъективная | | |
| сторона | Y 4.5.6 | (1(0) 1 (0) 1 (0) |
| | | личие вымогательства (ст. 163 УК РФ) |
| | ст. 162 УК РФ) по элементам сост | |
| Элементы | Ст. 163 УК РФ | Ст. 162 УК РФ |
| состава | | |
| Объект | | |
| преступления | | |
| Объективная | | |
| сторона | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| Субъект | | |
| преступления | | |
| Субъективная | | |
| сторона | | |

 (ст. 165 УК РФ) по элементам состава преступления».

 Элементы состава
 Ст. 159 УК РФ
 Ст. 165 УК РФ

Задание 6. На «4-5»Составить таблицу «Отличие мошенничества (ст. 159 УК РФ) от причинения имущественного ущерба путём обмана или злоупотребления доверием

| Объект | | |
|--|---|---|
| преступления | | |
| Объективная | | |
| сторона | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| Субъект | | |
| преступления | | |
| Субъективная | | |
| сторона | | |
| Задание 7. Реш | ите нижеприведенные задачи. Кр | ратко обоснуйте ответ. |
| 1. Между 1 | Ровальдином и Хоботовым в кварт | ире первого на почве взаимной |
| | | сеобщим замешательством, знакомый |
| Хоботова, Сидор | ров, похитил золотую брошь жены | Ровальдина и ряд других ювелирных |
| украшений. | | |
| На «3» А) Какая | н форма хищения описана в действ | иях Сидорова? |
| Б) Как оценить д | действия указанных лиц с точки зр | ения уголовного закона? |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| имущества, и 14 Елисееву и похи На «4-5» | -летний Придонкин путём подбора | банка РФ на сумму 156 000 рублей. |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| принадлежащую | о этому предприятию грузовую авт е был задержан сотрудниками мил | твенных предприятий, Прошкин, вывел сомашину, сел в неё и поехал домой, иции. На «4-5» Дайте юридическую |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | - | а Крыницыну и сбили её с ног. Затем вал с её руки часы. Через месяц после |

нападения на Крыницыну Силкин вырвал портфель из рук Матросовой, вытащил из него

| кошелек с 10000 рублей, а портфель выбросил. На «3» Дайте юридическую оценку действиям Владимирова и Силкина. | |
|--|--|
| | |
| | |
| | |
| 5. Возвратившись с неудачной охоты, Панасенко подъехал на мотоцикле к пруду, чтобы помыть сапоги. Увидев плавающих в пруду домашних уток, Панасенко произвёл по ним несколько выстрелов и убил десять птиц. Сложив их в рюкзак, он на большой скорости уехал. На «4-5» Дайте юридическую оценку действиям Панасенко. Чем отличается хищение от умышленного уничтожения или повреждения имущества? С какого момента можно считать оконченным деяние, совершенное Панасенко? | |
| | |
| 6. Кривцов, работая заведующим ведомственной столовой, неоднократно брал из выручки деньги в сумме до 23000, уносил домой продукты, питался в столовой вместе с сыном без оплаты обедов. За период с 5 июля по 21 ноября Кривцов присвоил денег и продуктов на сумму 30000 рублей. На «4-5» Как оценить действия Кривцова? Чем отличается присвоение от растраты? | |
| | |
| 7. При очередной вспышке ревности Разыкин взял три шубы, демисезонное пальто, десять платьев, принадлежавшие его жене, вынес во двор, облил керосином и поджёг. На « 3 » Дайте правовую оценку действиям Разыкина. | |
| | |
| | |

Задание 8. Укажите правильный ответ На «3»

- 1. Субъективная сторона кражи характеризуется следующими признаками:
 - 1) вина в форме неосторожности
 - 2) вина в форме косвенного умысла
 - 3) вина в форме прямого умысла, корыстные мотивы и цели
 - 4) вина в форме прямого умысла
- 2. Дополнительным непосредственным объектом разбоя является:

- 1) здоровье человека, безопасность жизни и здоровья
- 2) отношения собственности
- 3) общественная нравственность
- 4) общественная безопасность

3. Оружие и предметы, используемые в качестве оружия, в разбое являются:

- 1) признаками объекта преступления
- 2) признаками субъекта преступления
- 3) признаками объективной стороны преступления
- 4) признаками субъективной стороны преступления

4. Открытое хищение чужого имущества называется:

- 1) кража
- 2) грабеж
- 3) мошенничество
- 4) разбой

5. Какая стоимость похищенного имущества признаётся крупным размером, согласно примечания $4~\kappa$ ст. 158 УК РФ?

- 1) превышающая 250 000 рублей
- 2) превышающая минимальный размер оплаты труда в 500 раз
- 3) превышающая 1 000 000 рублей
- 4) понятие оценочное, определяется судом по своему усмотрению

6. Хищение считается оконченным преступлением в соответствующих преступлениях с материальным составом:

- 1) после выполнения всех действий, предусмотренных законом в диспозиции норм, предусматривающих ответственность за хищение
- 2) в момент изъятия имущества, когда имущество выбыло из владения собственника
- 3) когда виновный получил реальную возможность распорядиться похищенным имуществом
- 4) когда виновный фактически распоряжается похищенным имуществом **На** «4-5»

7. Как следует квалифицировать, проникновение в жилище, путём использования обмана, например под видом сантехника, с целью последующего хищения имущества в отсутствии хозяина дома, если умысел удалось реализовать?

- 1) п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ «Кража с незаконным проникновением в жилище»
- 2) ч. 1 ст. 159 УК РФ «Мошенничество»
- 3) ч. 1 ст. 159 УК РФ «Мошенничество» и ч. 1 ст. 139 УК РФ «Нарушение неприкосновенности жилища»
- 4) п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ «Кража с незаконным проникновением в жилище» и ч. 1 ст. 139 УК РФ «Нарушение неприкосновенности жилища»

8. Как следует квалифицировать тайное хищение номерка, с целью последующего его использования для получения одежды гражданина из гардероба?

- 1) ч. 1 ст. 158 УК РФ «Кража»
- 2) ч. 1 ст. 159 УК РФ «Мошенничество»
- 3) ч. 1 ст. 30 УК РФ и ч. 1 ст. 158 УК РФ «Приготовление к краже»
- 4) ч. 1 ст. 30 УК РФ и ч. 1 ст. 159 УК РФ «Приготовление к мошенничеству»

9. Хищение документов, имеющих особую историческую ценность, совершенное лицом 14 лет, с применением насилия не опасного для жизни или здоровья должно квалифицироваться:

- 1) ч. 1 ст. 164 УК РФ «Хищение предметов, имеющих особую ценность»
- 2) п. «г» ч. 2 ст. 161 УК РФ «Грабеж»
- 3) ч. 1 ст. 162 УК РФ «Разбой»
- 4) ч. 1 ст. 163 УК РФ «Вымогательство»

10. Грабеж отличается от кражи:

- 1) моментом окончания
- 2) способом завладения имуществом
- 3) формой вины
- 4) объектом преступного посягательства

11. В чем отличие между грабежом, соединенным с насилием, и разбоем?

- 1) по объекту преступления
- 2) по степени насилия и моменту окончания преступления
- 3) только по моменту окончания преступления
- 4) только по степени насилия над потерпевшим
- 12. Как следует квалифицировать следующие действия лица А.: «А., по предварительной договоренности с Б. не проникал в жилище, но участвовал во взломе дверей, а затем подстраховывал Б. от возможного обнаружения совершаемой кражи»:
 - 1) Ст. 33 и ст. 158 ч.3 п. «а» УК РФ «Пособник кражи с незаконным проникновением в жилище».
 - 2) Ст. 33 и ст. 158 ч.2 п. «а» УК РФ «Пособник кражи, совершенной группой лиц по предварительному сговору».
 - 3) Ст. 158 ч.3 п. «а» УК РФ «Кража с незаконным проникновением в жилище»
 - Ст. 158 ч.2 п. «а» УК РФ «Кража, совершенная группой лиц по предварительному сговору».
 - 4) Ст. 158 ч.3 п. «а» УК РФ «Кража с незаконным проникновением в жилище, совершенная группой лиц по предварительному сговору».
 - 5) Ст. 158 ч.2 п. «а», ст. 158 ч.3 п. «а» УК РФ «Кража с незаконным проникновением в жилище, совершенная группой лиц по предварительному сговору».
 - 6) Ст. 33 и ст. 158 ч.2 п. «а», ст. 33 и ст. 158 ч.3 п. «а» «Пособник кражи с незаконным проникновением в жилище, совершенной группой лиц по предварительному сговору».

Тема 7. Преступления в сфере экономической деятельности.

Задание 1. Закончите определение понятий

Ha «3»

| Незаконное предпринимательство – |
|----------------------------------|
| оте |
| |
| |
| Рейдерство – |
| оте |
| |
| |
| Haracian and an analysis |
| Инсайдерская информация — |
| ЭТО |
| |
| |
| Изготовление ценных бумаг — |
| • |
| это |
| |
| |
| Сбыт ценных бумаг – |
| ото |
| |
| |

| Контрабанда — |
|--|
| оте |
| |
| Преднамеренное банкротство — это |
| |
| Фиктивное банкротство — это |
| |
| Легализация денежных средств или иного имущества, приобретенных преступным путем- это |
| Ha «4-5» |
| Лицензия — |
| |
| Ценные бумаги — |
| Перемещение через таможенную границу — это |
| Финансовые операции — это |
| Товарный знак — |
| Эмиссия ценных бумаг – это |
| Vnawytonovog sa na navytva azv |
| Кредиторская задолженность — |
| Предупредительная маркировка — это |
| Кредитные карты — это |

| | |
|-------------------|------|
| | |
| Расчетные карты – | |
| ЭТО | |
| | |
| | |
| Налоговый агент – | |
| ЭТО | |
| | |
| | |
| | |

Задание 2. На «4-5» Составить таблицу «Сравнение незаконного предпринимательства (ст. 171 УК РФ) и незаконной банковской деятельности (ст. 172 УК РФ) по элементам состава преступления».

| Элементы | Ст. 171 УК РФ | Ст. 172 УК РФ |
|--------------|---------------|---------------|
| состава | | |
| Объект | | |
| преступления | | |
| Объективная | | |
| сторона | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| Субъект | | |
| преступления | | |
| Субъективная | | |
| сторона | | |

Задание 3. На «3» Составить таблицу «Сравнение ст. 186 УК РФ «Изготовление, хранение, перевозка или сбыт поддельных денег или ценных бумаг» и ст. 187 УК РФ «Неправомерный оборот средств платежей».

| Элементы | Ст. 186 УК РФ | Ст. 187 УК РФ |
|--------------|---------------|---------------|
| состава | | |
| Объект | | |
| преступления | | |
| Объективная | | |
| сторона | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| Субъект | | |
| преступления | | |
| Субъективная | | |
| сторона | | |

Задание 4. Решите нижеприведенные задачи. Кратко обоснуйте ответ.

1. Мухина у себя на квартире выпекала пирожки с картошкой и систематически продавала их на станции метро. При проверке сотрудниками милиции было установлено, что Мухина не имела лицензии на производство и продажу пищевых продуктов. На момент задержания доход Мухиной от продажи пирожков составил 10000 рублей. На «3» Есть ли признаки какого-либо преступления в действиях Мухиной? Если да, то, какого?

| (| Врач областной поликлиники Фролов поместил в газете «Всё для вас» объявление о том, что он на дому за умеренную плату лечит больных, страдающих различными инфекционными заболеваниями. В течение месяца он осуществил лечение пяти человек, обратившихся за помощью. На «4-5» Дайте оридическую оценку поведения Фролова. |
|-------------|--|
| | |
| | |
| | |
| | |
| I | Предприниматель Усинкин создал и зарегистрировал предприятие по изготовлению хлебобулочных изделий. После этого Усинкин получил большой кредит в коммерческом банке, объявил о ликвидации своего предприятия и скрылся. На «4-5» Как оценить поведение Усинкина? |
| | |
| | |
| | |
| | |
| 7] H | При следовании из Парижа в Москву Архипкин незаконно перевёз через гаможенную границу огнестрельное ружьё и четыре бриллианта стоимостью 100000 рублей. За беспрепятственный пропуск через таможенную границу без надлежащего осмотра одежды, личных вещей и багажа Архипкин вручил инспектору таможни Минкину 1000 долларов США. На «3» Дайте юридическую оценку действиям Архипкина и Минкина. |
| | |
| | |
| | |
| | |
| I] | Владелец казино Петров организовал в нем тараканьи бега. Минимальная ставка на одного таракана составляла 500 рублей. Победил таракан по кличке, бешенный, а Петров получил чистую прибыль в 100000 рублей, которую не отразил в финансовых документах. На «4-5» Есть ли состав преступления в действиях Петрова? Если да, то, какого. |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |

| | банкнот достоинством в 500 рублей. Затем очень искусно нанесла на банкноты водяные знаки. Узнав, что один из её знакомых собирается в турпоездку в Якутию, Иванова попросила его привезти ей оттуда мех песца, вручив ему изготовленные банкноты. На «3» Дайте правовую оценку содеянному. |
|---|---|
| | |
| | |
| 7 | . Шакалова решила отомстить своему знакомому Сулейманову. Искусственно подделав кредитную карту Сулейманова, она получила в одном из обменных пунктов, принимающих кредитные карты 25000 рублей. На «4-5» Дайте правовую характеристику действиям Шакаловой. |
| | |
| | |
| | |

6. Иванова хуложник-график купила пветной ксерокс и изготовила на нём 200.

Задание 5. Укажите правильный ответ

- 1. Крупным размером незаконного оборота драгоценных металлов, природных драгоценных камней или жемчуга (ст. 191 УК РФ) является стоимость предметов незаконного оборота, превышающая:
 - 1) 200 минимальных размеров оплаты труда (МРОТ)
 - 2) 1 000 000 рублей
 - 3) 250 000 рублей
 - 4) 1 5000 000 рублей
 - 5) понятие оценочное
- 2. Крупным ущербом в ст. 171 УК РФ «Незаконное предпринимательство» признаётся:
 - 1) размер ущерба, превышающий 500 минимальных размеров оплаты труда
 - 2) размер ущерба, превышающий 200 минимальных размеров оплаты труда
 - 3) размер ущерба, превышающий 250 000 рублей
 - 4) размер ущерба, превышающий 1 5000 000 рублей
 - 5) понятие оценочное, размер определяется по усмотрению суда
- 3. Назовите субъекта в ст. 169 УК РФ «Воспрепятствование законной предпринимательской или иной деятельности»:
 - 1) общий, 16 лет
 - 2) общий, 14 лет
 - 3) специальный должностное лицо
 - 4) специальный должностное лицо или лицо, выполняющее управленческие функции в коммерческой или иной организации
- 4. Назовите момент окончания изготовления поддельных денег в ст. 186 УК РФ «Изготовление, хранение, перевозка или сбыт поддельных денег или ценных бумаг»:
 - 1. момент изготовления хотя бы одного денежного знака или ценной бумаги,

- независимо от того, удалось ли осуществить сбыт подделки
- 2. сбыт поддельных денег
- 3. действие, направленное на изготовление хотя бы одного денежного знака или ценной бумаги
- 4. по усмотрению суда: либо действие, направленное на изготовление хотя бы одного денежного знака или ценной бумаги, либо момент изготовления хотя бы одного денежного знака или ценной бумаги, независимо от того, удалось ли осуществить сбыт подделки

5. К каким видам правонарушений относится контрабанда товара, например машин:

- 1) преступление
- 2) административное правонарушение
- 3) может быть административным правонарушением, а может быть преступлением
- 4) дисциплинарный проступок

Ha «4-5»

6. Как следует квалифицировать оказание разовой медицинской услуги лицом, не имеющим лицензии на занятие частной медицинской практикой, если лицо, оказавшее услугу, получило вознаграждение в сумме равной 300 000 рублей?

- 1) ст. 235 УК РФ «Незаконное занятие частной медицинской практикой или частной фармацевтической деятельностью»
- 2) ст. 171 УК РФ «Незаконное предпринимательство»
- 3) ст. 159 УК РФ «Мошенничество»
- 4) не преступное деяние

7. Как следует квалифицировать получение выигрыша по поддельным лотерейным билетам?

- 1) ч. 1 ст. 159 УК РФ «Мошенничество»
- 2) ч. 1 ст. 186 УК РФ «Изготовление, хранение, перевозка или сбыт поддельных денег или ценных бумаг»
- 3) ч. 1 ст. 187 УК РФ «Изготовление или сбыт поддельных кредитных либо расчетных карт и иных платежных документов»
- 4) ч. 1 ст. 160 УК РФ «Присвоение или растрата»

9. Назовите вид конкуренции между нормами: ст. 171 УК РФ «Незаконное предпринимательство» и ст. 172 «Незаконная банковская деятельность»:

- 1) конкуренция общей и специальной нормы
- 2) конкуренция части и целого
- 3) конкуренция специальных норм
- 4) конкуренция общей нормы и части

10. Изготовление лотерейного билета с целью последующего его сбыта следует квалифицировать:

- 1) ч.1 ст.186 УК РФ «Изготовление, хранение, перевозка или сбыт поддельных денег или ценных бумаг»
- 2) ч.1 ст. 30 УК РФ и ч.1 ст. 159 УК РФ «Приготовление к мошенничеству»
- 3) ч.1 ст. 187 УК РФ ««Неправомерный оборот средств платежей»
- 4) ч.3 ст. 30 УК РФ и ч. 1 ст. 159 УК РФ «Покушение на мошенничество»

Тема 8. Преступления против интересов службы в коммерческих и иных организациях.

Задание 1. Закончите определение понятий

| Ha «3» |
|---|
| Злоупотребление полномочиями – |
| это |
| |
| |
| |
| это |
| |
| Коммерческий подкуп – |
| оте |
| |
| |
| Ha «4-5» |
| Аудитор — |
| это |
| |
| Коммерческая организация — |
| это |
| |
| |
| Иные организации – |
| это |
| |
| Вымогательство – |
| 9T0 |
| |
| |
| Задание 2. Решите нижеприведенные задачи. Кратко обоснуйте ответ. |
| 1. Викторов, возглавляя АО «Приток», неоднократно угрожал увольнением с работы |
| водителю Петрову, не скрывая, требовал от него денег. Опасаясь быть уволенным, |
| Петров передавал Викторову требуемые суммы денег. На «3» Дайте правовую оцен |
| содеянному. |
| |
| |
| |
| |
| |
| 2. Председатель АО Ворлапаева согласилась принять для продажи без необходимых |
| локументов о качестве товара оптовую партию волки, поставленную Самовым. За з |

2. Председатель АО Ворлапаева согласилась принять для продажи без необходимых документов о качестве товара оптовую партию водки, поставленную Самовым. За это Самов вручил Ворлапаевой крупную сумму денег. Часть из них Ворлапаева потратила на покупку игрушек для детского дома, а остальные присвоила. На «4-5» Квалифицируйте содеянное Ворлапаевой и Самовым.

| 3 . | Референт генерального директора АО «Свет» Светова пользовалась у него большим доверием и получала доступ к информации, составляющей коммерческую тайну. Старый знакомый Световой - президент другой фирмы - за крупное вознаграждение попросил предоставить ему информацию о производственной деятельности фирмыконкурента. Выполнив просьбу, Светова получила от него 18 тыс. долларов США. На «З» Дайте правовую оценку содеянному. |
|----------------------|---|
| | |
| 4. | Частный детектив детективно-охранного агентства «Кросс» Кривцов заключил договор с руководителем банка Кашириным о выявлении некредитоспособности деловых партнеров. В процессе внешнего осмотра офиса фирмы, принадлежащей одному из партнеров Каширина, Кривцов был обнаружен её охранниками, которые пытались его задержать и блокировали отъезд автомобиля. Пытаясь освободиться от преследователей, Кривцов произвел несколько выстрелов из газового пистолета в их сторону, причинив одному из них средней тяжести вред здоровью. На «4-5»Дайте правовую оценку содеянному Кривцовым. |
| | |
| пр пс нс сд | Перед Леоновым, совершившим ряд удачных мошеннических операций, появилась роблема, как сохранить и спрятать похищенное. С этой целью Леонов обратился за омощью о переводе денег в солидный банк, к своему знакомому Парову, работающему отариусом. Обговорив процент комиссионных, Паров дал принципиальное согласие на селку и предпринял все от него зависящее. Однако в самый последний момент сделка не стоялась, так как Леонов был задержан за мошенничество. На «4-5» Дайте правовующенку деянию, совершенному Леоновым и Паровым |
| | |
| до це по ре | Ломов, состоя в должности главного инженера, в целях личного обогащения оговорился с одной из зарубежных фирм на поставку лома цветных металлов. Однако с елью камуфлирования сделки в сопроводительных документах были отражены данные о оставках силовых трансформаторов. На таможенной границе обман был обнаружен. В свультате действий Ломова завод понес значительные убытки. На «3» Как оценить йствия Ломова? |

Задание 3. Укажите правильный ответ На «3»

1. Видовым объектом преступлений против интересов службы в коммерческих и иных организациях являются:

- 1) интересы государства и личности в сфере экономической деятельности
- 2) интересы службы в органах государственной власти и самоуправления
- 3) интересы службы в коммерческих и некоммерческих организациях
- 4) интересы службы только в коммерческих организациях

2. Субъектом злоупотребления полномочиями (ст. 201 УК РФ) является:

- 1) лицо, выполняющее организационно-распорядительные и административно-хозяйственные обязанности в коммерческой организации независимо от формы собственности, а также в некоммерческой организации, не являющейся государственным органом, органом местного самоуправления, государственным или муниципальным учреждением
- 2) лицо, выполняющее организационно-распорядительные и административно-хозяйственные функции в государственном и муниципальном учреждении
- 3) лицо, выполняющее полномочия представителя власти
- 4) должностное лицо
- 5) лицо, выполняющее функции единоличного исполнительного органа, члена совета директоров или иного коллегиального исполнительного органа, а также лицо, постоянно, временно либо по специальному полномочию выполняющее организационно-распорядительные и административно-хозяйственные функции в коммерческой организации независимо от формы собственности, а также в некоммерческой организации, не являющейся государственным органом, органом местного самоуправления, государственным или муниципальным учреждением
- б) лицо, выполняющее функции единоличного исполнительного органа, члена совета директоров или иного коллегиального исполнительного органа, а также лицо, постоянно, временно либо по специальному полномочию выполняющее организационно-распорядительные и административно-хозяйственные функции в коммерческой организации, не являющейся государственной компанией, государственным и муниципальным унитарным предприятиям, акционерным обществом, контрольный пакет акций которых принадлежит Российской Федерации, субъектам Российской Федерации или муниципальным образованиям, а также в некоммерческой организации, не являющейся государственным органом, органом местного самоуправления, государственным или муниципальным учреждением

3. Назовите преступные деяния, которые относятся к группе преступлений, посягающих на служебные интересы отдельных видов деятельности:

- 1) злоупотребление полномочиями и коммерческий подкуп
- 2) превышение полномочий частным детективом или работником частной охранной организации, имеющим удостоверение частного охранника, при выполнении ими своих должностных обязанностей и злоупотребление полномочиями частными нотариусами и аудиторами
- 3) злоупотребление полномочиями и злоупотребление полномочиями частными нотариусами и аудиторами

4) коммерческий подкуп и превышение полномочий частным детективом или работником частной охранной организации, имеющим удостоверение частного охранника, при выполнении ими своих должностных обязанностей

4. Кто из лиц, совершивших коммерческий подкуп, освобождается от уголовной ответственности?

- 1) лицо, выполняющее управленческие функции в коммерческой или иной организации, в случае добровольного сообщения о совершенном преступлении
- 2) лицо, дающее вознаграждение, в случае добровольного сообщения о подкупе органу, имеющему право возбудить уголовное дело, а также, если в отношении его имело место вымогательство
- 3) лицо, дающее вознаграждение
- 4) лица, перечисленные в п.1 и п.2

5. Преступления против интересов службы в коммерческих и иных организациях следует отличать по субъекту и объекту от преступлений, схожих с ними по объективной и субъективной стороне. Назовите эту группу преступлений:

- 1) преступления в сфере экономической деятельности
- 2) преступления против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления
- 3) преступления против основ конституционного строя и безопасности государства
- 4) преступления против безопасности движения и эксплуатации транспорта На «4-5»

6. Лица, принимающие решения о начислении заработной платы, относятся к категории:

- 1) должностных лиц
- 2) представителей власти
- 3) лиц, выполняющих организационно-распорядительные функции
- 4) лиц, выполняющих административно-хозяйственные функции

7. Коммерческая организация – это:

- 1) организация (юридическое лицо), которая в качестве основной цели своей деятельности преследует извлечение прибыли
- 2) организация (юридическое лицо), которая создается собственником для осуществления управленческих, социально-культурных или иных функций
- 3) потребительский кооператив
- 4) благотворительные и иные фонды

8. Моментом окончания коммерческого подкупа является:

- 1) принятие получателем хотя бы части передаваемых ценностей
- 2) передача дающим хотя бы части передаваемых ценностей
- 3) договоренность о передаче ценностей
- 4) принятие получателем всех передаваемых ценностей

9. Состав преступления, предусмотренный ст. 201 УК РФ «Злоупотребление полномочиями», по конструкции относится к:

- 1) формальным
- 2) материальным
- 3) основным
- 4) сложным

10. Укажите отличительные признаки коммерческого подкупа в виде незаконного получения материальных благ от получения взятки

- 1) субъектом является лицо, выполняющее организационно-распорядительные, административно-хозяйственные функции в муниципальном учреждении
- 2) субъектом является лицо, выполняющее организационно-распорядительные, административно-хозяйственные функции в коммерческой организации, имеющей имущество на праве собственности

- 3) субъектом является лицо, выполняющее организационно-распорядительные, административно-хозяйственные функции на казенном предприятии
- 4) получение благ происходит за совершение конкретных действий в отношении дающего
- 5) получение благ происходит не только за совершение конкретных действий в отношении дающего, но и за общее покровительство или попустительство

Тема 9. Преступления против общественной безопасности и общественного порядка. Задание 1. Закончите определение понятий

| Ha «3» |
|-----------------------------|
| Террористический акт — |
| 9TO |
| |
| |
| |
| Банда — |
| ЭТО |
| |
| |
| Устойчивость – |
| |
| 9T0 |
| |
| |
| Вооруженность – |
| это |
| |
| |
| D |
| Вандализм — |
| ЭТО |
| |
| |
| Хулиганство – |
| |
| ЭТО |
| |
| |
| Оружие – |
| ЭТО |
| |
| |
| Пиратство – |
| |
| ЭТО |
| |
| |
| Ha «4-5» |
| Общественная безопасность – |
| ЭТО |
| J10 |
| |
| |
| Захват – |
| ЭТО |
| |
| |
| Удержание – |
| • |
| ЭТО |
| |
| |
| Вооруженное формирование – |
| 9TO |
| ··· |

| Взрывчатые вещества — это | Боеприпасы – | |
|--|-----------------------|--|
| Взрывные устройства — это | | |
| Взрывные устройства — это | | |
| Взрывные устройства — это Огнестрельное оружие — это Газовое оружие — это Холодное оружие — | | |
| Взрывные устройства — это | Взрывчатые вещества – | |
| Взрывные устройства — это | это | |
| Это | | |
| Это | | |
| Огнестрельное оружие — это | Взрывные устройства – | |
| это | это | |
| Это | | |
| Это | Ornectbeni noe obywne | |
| Газовое оружие — это | | |
| это | <u> </u> | |
| это | | |
| это | Газовое оружие — | |
| Холодное оружие — | | |
| | | |
| | | |
| OTO. | Холодное оружие – | |
| 310 | это | |
| | | |

Задание 2. На «3» Составить таблицу «Сравнительный анализ бандитизма (ст. 209 УК РФ) от организации незаконного вооруженного формирования (ст. 208 УК РФ) и от организации преступного сообщества (ст. 210 УК РФ)».

| Элементы | Ст. 209 УК РФ | Ст. 208 УК РФ | Ст. 210 УК РФ |
|--------------|---------------|---------------|---------------|
| состава | | | |
| Объект | | | |
| преступления | | | |
| Объективная | | | |
| сторона | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| Субъект | | | |
| преступления | | | |
| Субъективная | | | |
| сторона | | | |
| | | | |
| | | | |

Задание 3. На «4-5» Сравнить массовые беспорядки (ст. 212 УК РФ) и террористический акт (ст. 205 УК РФ). По результатам составить таблицу.

| Элементы | Ст. 212 УК РФ | Ст. 205 УК РФ |
|----------|---------------|---------------|
| состава | | |
| Объект | | |

| преступления | | |
|-----------------------------|--|--|
| Объективная | | |
| сторона | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| Субъект | | |
| преступления | | |
| Субъективная | | |
| сторона | | |
| | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | тличие хулиганства (ст. 213 УК РФ) от |
| | а (ст. 214 УК РФ)». | G 411 YY 7 7 Y |
| Элементы | Ст. 213 УК РФ | Ст. 214 УК РФ |
| состава | _ | |
| Объект | | |
| преступления | _ | |
| Объективная | | |
| сторона | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| Субъект | | |
| преступления | | |
| Субъективная | | |
| сторона | | |
| Астафь ломом, инспект | евым, угрожал им убийством, нег который подобрал на улице. При | приставал во дворе к соседям, супругам дензурно бранился и замахнулся на них пресечении его действий участковым него лом, но промахнулся. На «3» |
| | | |
| заработ шуметь | ную плату. Деньги ему не выдали и нецензурно выражаться. На за бухгалтерии была прервана на ча | тал требовать, чтобы ему выдали и, так как он был пьян. Петров стал мечания работников отвечал грубостью. с. На «3» Какое деяние совершил |
| 2 Fobrar | напан на розрианиариалога изот | TO DESIGNOM & POPOZIVI OVNOVIVIVIO VI |
| | напал на возвращавшегося поздновал отдать ему газовый пистолет | о вечером с работы охранника и с. Охранник отказался отдать оружие, |

| тогда Бобров нанес ему несколько ударов ножом, причинив тяжкий вред здоровью. Завладеть пистолетом Боброву не удалось. На «4-5» Квалифицируёте содеянное Бобровым. |
|---|
| та «т с» томпфларуете еодемное вооровым |
| |
| |
| 4. Заместитель командира в/ч Солопов тайно вывез из склада 4 автомата, а через несколько дней, воспользовавшись тем, что начальник караула был пьян, инсценировал «ограбление» склада. На «4-5» Оцените поведение Солопова. |
| |
| |
| |
| 5. Получив удовлетворительную оценку на экзамене студент первого курса Пронин позвонил по телефону в отделение милиции, сообщив, что в здании института установлено взрывное устройство. На «3» Квалифицируйте содеянное Прониным. |
| |
| |
| |
| 6. Сидоров и Славин с целью срыва выборов в Областную думу и запугивания |
| населения установили на вокзале взрывное устройство и взорвали его. По счастливой случайности никто не погиб. На «4-5» Квалифицируйте содеянное Сидоровым и Славиным. |
| |
| |
| |
| |
| |

Задание 6. Укажите правильный ответ На «3»

1. Террористический акт считается оконченным преступлением:

- 1) с момента причинения существенного вреда правоохраняемым интересам
- 2) с момента наступления общественно опасных последствий
- 3) с момента совершения взрыва, поджога или иных действий, создающих опасность наступления общественно опасных последствий
- 4) с момента причинения вреда здоровью хотя бы одного человека, с момента причинения значительного материального ущерба
- 2. Назовите признак, не указанный в диспозиции преступления, предусмотренного ст. 209 УК РФ («Бандитизм»):

- 1) создание устойчивой вооруженной группы
- 2) руководство устойчивой вооруженной группой
- 3) наличие цели на совершение тяжких и особо тяжких преступлений
- 4) наличие цели нападения на граждан или на организации

3. Назовите предмет преступления, предусмотренного ч.1 ст. 222 УК РФ «Незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение...»

- 1) огнестрельное оружие (за исключением гладкоствольного), его основные части, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства
- 2) огнестрельное оружие, его основные части, боеприпасы (за исключением гражданского гладкоствольного, его основных частей и боеприпасов к нему), взрывчатые вещества и взрывные устройства
- 3) огнестрельное оружие, его основные части, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства
- 4) огнестрельное оружие, газовое оружие, холодное оружие, в том числе метательного оружия
- 5) огнестрельное оружие, его основные части, боеприпасы (за исключением гражданского огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия, его основных частей и патронов к нему, огнестрельного оружия ограниченного поражения, его основных частей и патронов к нему), взрывчатые вещества и взрывные устройства
- 6) огнестрельное оружие, его основные части, боеприпасы (за исключением гражданского огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия, его основных частей и патронов к нему, огнестрельного оружия ограниченного поражения, его основных частей и патронов к нему)

4. Отличие террористического акта (ст. 205 УК РФ) от диверсии (ст. 281 УК РФ) заключается:

- 1) в мотиве преступления
- 2) в цели преступления
- 3) в форме вины
- 4) в моменте окончания преступления

5. Укажите, какими признаками характеризуется субъективная сторона террористического акта (ст. 205 УК РФ)?

- 1) вина в форме прямого умысла, цель нарушение общественной безопасности, устрашение населения либо оказание воздействия на принятие решений органами власти
- 2) вина в форме прямого умысла, цель понуждение государства, организации или гражданина совершить какое-либо действие или воздержаться от совершения какого-либо действия
- 3) вина в форме прямого умысла
- 4) вина в форме прямого или косвенного умысла, цель нарушение общественной безопасности, устрашение населения либо оказание воздействия на принятие решений органами власти
- 5) вина в форме прямого умысла, цель воздействие на принятие решения органами власти или международными организациями
- 6) вина в форме прямого умысла, цель дестабилизация деятельности органов власти или международных организаций либо воздействие на принятие ими решений

6. Объективная сторона какого правонарушения выражается в осквернении зданий или иных сооружений?

- 1) ст. 214 УК РФ «Вандализм»
- 2) ст. 213 УК РФ «Хулиганство»
- 3) ч. 1 ст. 167 УК РФ «Умышленное уничтожение или повреждение имущества»
- 4) не преступное деяние

Ha «4-5»

- 7. Как следует квалифицировать действия лица, выразившиеся в оказании сопротивления с применением насилия не опасного для жизни или здоровья представителю власти в процессе совершения хулиганских действий?
 - 1) ч. 2 ст. 213 УК РФ «Хулиганство, связанное с сопротивлением представителю власти либо иному лицу, исполняющему обязанности по охране общественного порядка или пресекающему нарушение общественного порядка»
 - 2) ч. 2 ст. 213 УК РФ «Хулиганство, связанное с сопротивлением представителю власти либо иному лицу, исполняющему обязанности по охране общественного порядка или пресекающему нарушение общественного порядка» и ч. 1 ст. 318 УК РФ «Применение насилия, не опасного для жизни или здоровья, в отношении представителя власти или его близких в связи с исполнением им своих должностных обязанностей»
 - 3) ч. 1 ст. 213 УК РФ «Хулиганство» и ч. 1 ст. 318 УК РФ «Применение насилия, не опасного для жизни или здоровья, в отношении представителя власти или его близких в связи с исполнением им своих должностных обязанностей»
 - 4) ч. 1 ст. 213 УК РФ «Хулиганство»
- 8. К какому виду состава по конструкции относится ч. 1 ст. 210 УК РФ «Создание преступного сообщества (преступной организации) для совершения тяжких или особо тяжких преступлений...»
 - 1) формальный
 - 2) усеченный
 - 3) материальный
 - 4) сложный
- 9. Какой из нижеперечисленных признаков не является обязательным для квалификации деяния как хулиганства (ст. 213 УК РФ)?
 - 1) применение оружия или предметов, используемых в качестве оружия
 - 2) проявление явного неуважения к обществу
 - 3) грубое нарушение общественного порядка
 - 4) место совершения преступления общественное место

Tema10. Преступления против здоровья населения и общественной нравственности.

Залание 1. Закончите определение понятий

| Sugarine it suiton mite onpegenenne nominin |
|---|
| Ha «3» |
| Наркотическое средство – |
| ото_ |
| |
| |
| Психотропное вещество – |
| оте |
| |
| |
| Аналог – |
| это |
| |
| |
| Приобретение – |
| это |
| |
| |

| Хранение – |
|--|
| оте |
| |
| Перевозка – |
| ЭТО |
| |
| |
| Изготовление – |
| это |
| |
| |
| Переработка — |
| оте |
| |
| Сбыт – |
| это |
| 510 |
| |
| Производство – |
| оте |
| |
| |
| Пересылка – |
| оте |
| |
| Ha «4-5» |
| |
| Прекурсор – |
| 9TO |
| |
| Проституция — |
| Оте |
| |
| |
| Притоны – |
| ото |
| |
| Померов Амерович Солонов Солон |
| Порнографические материалы – |
| 9TO |
| |

Задание 2. На «З» Составить таблицу «Сравнение ст. 228 УК РФ «Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконное приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества» и ст. 228 (1) УК РФ «Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные сбыт или пересылка растений, содержащих наркотические

средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества»» по элементам состава преступления».

| Элементы состава | Ст. 228 УК РФ | Ст. 228(1) УК РФ |
|-------------------------|---------------|------------------|
| Объект преступления | | |
| Объективная сторона | | |
| Субъект преступления | | |
| Субъективная сторона | | |

Задание 3. На «4-5» Составить таблицу «Сравнение ст. 240 УК РФ «Вовлечение в занятие проституцией» и ст. 241 УК РФ «Организация занятия проституцией» по элементам состава».

| Элементы | Ст. 240 УК РФ | Ст. 241 УК РФ |
|--------------|---------------|---------------|
| состава | | |
| Объект | | |
| преступления | | |
| Объективная | | |
| сторона | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| Субъект | | |
| преступления | | |
| Субъективная | | |
| сторона | | |

Задание 4. Решите нижеприведенные задачи. Кратко обоснуйте ответ.

| 1. Пенсионерка Свиркина изобличена в том, что | 1 1 |
|---|-------------------------|
| квартиру для свиданий мужчинам и женщина | - |
| «3» Оцените описанную ситуацию с точки зр | ения уголовного закона. |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |

2. Шамсудинов совместно с Малыкиным и Архиповым на закрепленной за последним автомашине поехали на неохраняемое конопляное колхозное поле и собрали там такое количество растительной конопли, из которой, по заключению химической экспертизы, можно изготовить 6 кг 324 г наркотического вещества гашиша. По дороге они были задержаны милицией, а мешки с коноплёй изъяты. На «4-5» Квалифицируйте действия Шамсудинова, Малыкина и Архипова.

| 3. | Сорокалетний инвалид второй группы Захарин нигде не работал, средства к существованию добывал тем, что брал с могил на кладбище цветы, формирова них букеты и продавал возле метро. На « 3 » Усматривается ли в действиях Захарина состав преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 244 УК РФ? |
|----|--|
| 4. | Четыре подростка проникли ночью в помещение морга и, отрезав у трех трупо головы, вынесли их с целью изготовить пепельницы из черепов. При выварива в подвале голов они были задержаны. На «3» Дайте юридическую оценку содеянному. |
| 5. | Селезнев был нанят Пушкиной - хозяйкой болонки, чтобы тот убил собаку, та как, по словам хозяйки, собака ей изрядно надоела. За работу Селезнёв получи 500 рублей. Среди бела дня он привязал собаку и начал наносить молотком уд по лапам, голове. На «З» Дайте правовую оценку содеянного. |
| 6. | Каримов изготовил несколько фотографий, изображающих половой акт. Фотографии были обнаружены и изъяты при обыске. Эксперт признал фотоснимки порнографическими, поскольку они содержат непристойное изображение половой жизни. На вопрос о том, с какой целью он сделал эти фотографии и хранил их, обвиняемый Каримов дать показания отказался, и следствию ответить на этот вопрос не удалось. На «4-5»Подлежит ли Каримог уголовной ответственности и если да, то по какой статье УК? |
| | |

содеянному.

Задание 5. Укажите правильный ответ На «3»

1. Укажите наиболее верное определение «приобретения наркотических средств»:

- 1) умышленные действия, направленные на получение наркотического средства во владение, не связанные с хищением либо вымогательством наркотического средства
- 2) умышленные действия, направленные на возмездное получение наркотических средств во владение
- 3) умышленные действия, связанные с нахождением наркотических средств во владении
- 4) умышленные действия, направленные на получение наркотического средства во владение

2. Под хранением наркотических средств понимаются:

- 1) умышленные действия, в результате которых получено готовое к потреблению наркотическое средство
- 2) умышленные действия по перемещению наркотических средств, не предназначенных для личного потребления
- 3) умышленные действия, связанные с нахождением наркотических средств во владении
- 4) умышленные действия, направленные на передачу наркотических средств во владение другому лицу

3. Под сбытом наркотических средств понимаются:

- 1) умышленные действия, в результате которых получено готовое к потреблению наркотическое средство
- 2) умышленные действия, направленные на передачу наркотических средств во владение другому лицу
- 3) умышленные действия, направленные на получение наркотического средства во владение, не связанные с хищением либо вымогательством наркотического средства
- 4) умышленные действия, связанные с нахождением наркотических средств во владении
- 4. Назовите непосредственный объект преступления, предусмотренного в ст. 240 УК РФ «Вовлечение в занятие проституцией»:
 - 1) общественная нравственность
 - 2) здоровье население
 - 3) общественная безопасность
 - 4) общественный порядок

5. Является ли правонарушением - жестокое обращение с животными, повлекшее их увечье, если это деяние совершено в присутствии малолетних?

- 1) да, преступлением
- 2) да, административным проступком
- 3) нет
- 4) да, дисциплинарным проступком

6. К какой группе веществ относится марихуана?

- 1) наркотическое средство
- 2) психотропное вещество
- 3) аналог
- 4) прекурсор

Ha «4-5»

- 7. Что понимается под термином «прекурсор»?
 - 1) наркотическое средство
 - 2) психотропное вещество
 - 3) вещество, часто используемое при производстве, изготовлении, переработке наркотических средств и психотропных веществ
 - 4) сильнодействующее вещество
- 8. В каком соотношении находятся нормы, ст. 214 «Вандализм» и ст. 243 «Уничтожение или повреждение объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, выявленных объектов культурного наследия, природных комплексов, объектов, взятых под охрану государства, или культурных ценностей»?
 - 1) первая общая, вторая специальная
 - 2) первая специальная, вторая общая
 - 3) первая часть, вторая целое
 - 4) обе нормы специальные

Тема 11. Экологические преступления.

Исключительная экономическая зона –

Задание 1. Закончите определение понятий

| задание и закон ите определение попитии |
|---|
| Ha «3» |
| Экологические преступления – |
| это |
| |
| |
| Заповедник – |
| ЭТО |
| |
| Заказник — |
| |
| это |
| |
| Национальный парк – |
| это |
| |
| |
| Ha «4-5» |
| Критические местообитания – |
| это |
| |
| |
| • |
| это |
| |
| |

Задание 2. На «4-5» Провести анализ двух составов преступлений: порчи земли (ст. 254 УК РФ) и нарушения правил охраны и использования недр (ст. 255 УК РФ).

| Элементы | Ст. 254 УК РФ | Ст. 255 УК РФ |
|--------------|---------------|---------------|
| состава | | |
| Объект | | |
| преступления | | |
| | | |
| Объективная | | |
| сторона | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| Субъект | | |
| преступления | | |
| G . | | |
| Субъективная | | |
| сторона | | |
| | | |

Задание 3. На «3» Установить отличия между незаконной добычей (выловом) водных биологических ресурсов (ст. 256 УК РФ) и нарушением правил охраны водных биологических ресурсов (ст. 257 УК РФ).

| Элементы состава | Ст. 256 УК РФ | Ст. 257 УК РФ |
|-------------------------|---------------|---------------|
| Объект преступления | | |
| Объективная сторона | | |
| Субъект преступления | | |
| Субъективная сторона | | |

Задание 4. Решите нижеприведенные задачи. Кратко обоснуйте ответ.

| 1. В рождественскую ночь Мускатов срубил голубую ель, которая полтора года назад была посажена на территории городского парка во время торжественной церемонии почетным гражданином города. На «4-5» Дайте правовую оценку содеянному. |
|--|
| |
| |
| |
| |

| 2. | Сидоркин по лицензии, выданной на отстрел одного лося, фактически в течение одного месяца произвел отстрел 10 лосей. В отношении него было возбуждено уголовное дело. На «3» Каковы юридические критерии, при наличии которых незаконную охоту следует квалифицировать как преступление? Квалифицируйте содеянное. |
|----|---|
| | |
| 3. | При вводе в эксплуатацию после реконструкции исследовательского атомного реактора в одном НИИ Минатомэнерго РФ не были соблюдены правила, в результате чего произошел выброс в атмосферу радиоактивных элементов. На «4-5» Имеется ли в данном случае состав преступления и если да, то, что является его объектом? |
| | |
| | |
| 4. | В результате «халатности» главного инженера завода Петрова произошло загрязнение воздуха рабочей зоны производственных помещений вредными для здоровья людей веществами выше предельных концентраций, что в свою очередь привело к массовому заболеванию рабочих. На «4-5» Как следует квалифицировать совершенное деяние? |
| | |
| | |
| 5. | Тонков был задержан инспектором Амуррыбвода за то, что отловил крючковой снастью 30 штук кеты. На «3» Дайте квалификацию действиям Тонкова. |
| | |
| | |
| | |
| 6. | На территории полеводческой бригады от отравления химикатами, разбросанными на полях перед посевными работами по указанию агронома, погибло 60 гусей, сделавших во время своего следования остановку на берегу колхозного водоема. На «4-5» Дайте правовую оценку содеянному агрономом. |
| | |
| | |

Задание 5. Укажите правильный ответ На «3»

- 1. Диспозиции статей экологических преступлений относятся к:
 - 1) простым
 - 2) описательным
 - 3) бланкетным
 - 4) ссылочным
- 2. Субъектом экологического преступления является:
- 1) юридическое лицо
- 2) физическое лицо
- 3) как юридическое, так и физическое лицо
- 4) физическое лицо, являющееся гражданином РФ
- 3. Предметом ст. 256 УК РФ «Незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов» является:
 - 1) водные животные и растения, выращиваемые в водоемах рыбозаводов и иных хозяйств в качестве товарной продукции
 - 2) рыбы и водные растения в естественном состоянии
 - 3) водные животные и растения в естественном состоянии
 - 4) водные биологические ресурсы
- 4. К какому виду правонарушений относится незаконная охота?
- 1) только к преступлению
- 2) в зависимости от особенностей незаконной охоты, может быть преступлением или административным проступком
- 3) только административный проступок
- 4) в зависимости от особенностей незаконной охоты, может быть преступлением или дисциплинарным проступком
- 5. К какому виду состава преступления по конструкции следует отнести состав, описанный в ч.1 ст. 247 УК РФ «Производство запрещенных видов опасных отходов, транспортировка, хранение, захоронение, использование или иное обращение радиоактивных, бактериологических, химических веществ и отходов с нарушением установленных правил, если эти деяния создали угрозу причинения существенного вреда здоровью человека или окружающей среде»?
- 1) сложный
- 2) формальный
- 3) материальный
- 4) усеченный
- 6. Территория заповедника, заказника либо зона экологического бедствия, зона чрезвычайной экологической ситуации в ст. 258 УК РФ «Незаконная охота» относится к признакам какого элемента состава?
- 1) объективная сторона преступления
- 2) место
- 3) обстановка
- 4) объект

Ha «4-5»

7. Деревья, кустарники, произрастающие на землях сельскохозяйственного назначения, за исключением лесозащитных насаждений, на приусадебных дачных и садовых участках, ветровальные, буреломные деревья и т.п., если иное не предусмотрено специальными правовыми актами, являются предметом

- 1) ст. 260 УК РФ «Незаконная рубка лесных насаждений»
- 2) ст. 261 УК РФ «Уничтожение или повреждение лесных насаждений»
- 3) не являются предметом экологического преступления
- 4) ст. 246 УК РФ «Нарушение правил охраны окружающей среды при производстве работ»
- 8. К какой группе преступлений относится завладение деревьями, которые срублены и приготовлены к складированию, сбыту или вывозу другими лицами?
- 1) к экологическим преступлениям
- 2) к хищениям
- 3) к преступлениям против общественной безопасности
- 4) к преступлениям в сфере экономической деятельности
- 9. Охота на сельскохозяйственных и домашних животных, а также диких животных, содержащихся в неволе, квалифицируется:
- 1) по ст. 258 УК РФ («Незаконная охота»)
- 2) по статьям главы 21 УК РФ «Преступления против собственности»
- 3) по совокупности преступлений
- 4) все ответы неправильные

Тема 12. Преступления против безопасности движения и эксплуатации транспорта. Преступления в сфере компьютерной информации.

Задание 1. Закончите определение понятий

| задание 1. закончите определение понятии |
|--|
| Ha «3» |
| Транспортные средства – |
| ЭТО |
| |
| |
| Компьютерная информация – |
| ЭТО |
| |
| Блокирование информации — |
| оте |
| |
| |
| Модификация информации — |
| 9TO |
| |
| Вредоносные программы для ЭВМ – |
| это |
| |
| Ha «4-5» |
| Машинные носители – |
| |
| <u> </u> |
| |
| Тяжкие последствия (в ст. 274 УК РФ) – |
| OTO. |

| • | д (в ст. 274 УК РФ) – | |
|---|--|---|
| это | | |
| | | |
| РФ «Нарушение пр воздушного, морск | равил безопасности движения и ого и внутреннего водного тран | уплений, предусмотренные ст. 263 УК эксплуатации железнодорожного, спорта и метрополитена» и ст. 264 УК сплуатации транспортных средств». По |
| т Ф «парушение пр итогам сравнения с | | плуатации транспортных средств». По |
| Элементы | Ст. 263 УК РФ | Ст. 264 УК РФ |
| состава | 011200 0 111 1 | |
| Объект | | |
| преступления | | |
| Объективная | | |
| сторона | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| Субъект | | |
| преступления | | |
| Субъективная | | |
| сторона | | |
| | нижеприведенные задачи. Кр | латко обоснуйте ответ. |
| 1. Водители в | вспомогательных автомобилей а | аэропорта Пушкарёв и Зазнобин, будуч |
| | | машинами взлетно-посадочную полосу |
| и в течение | : двух часов аэропорт был закрь | ит для взлёта и посадки самолётов. На |
| «3» Дайте і | юридический анализ описанной | ситуации. |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| 2. Используя | свою ЭВМ, Дудин «на спор» су | мел подключиться к сети ЭВМ |
| | свою ЭВМ, Дудин «на спор» су ета и для доказательства того, ч | |
| Росгидром информаци | ета и для доказательства того, ч ню о параметрах метеоусловий в | то это ему удалось, скопировал в центральных районах страны и |
| Росгидромо информаци изменил па | ета и для доказательства того, ч но о параметрах метеоусловий в проль для доступа к этой информ | то это ему удалось, скопировал в центральных районах страны и мации работниками Росгидромета. На |
| Росгидромо информаци изменил па | ета и для доказательства того, ч ню о параметрах метеоусловий в | то это ему удалось, скопировал в центральных районах страны и мации работниками Росгидромета. На |
| Росгидромо информаци изменил па | ета и для доказательства того, ч но о параметрах метеоусловий в проль для доступа к этой информ | то это ему удалось, скопировал в центральных районах страны и мации работниками Росгидромета. На |
| Росгидромо информаци изменил па | ета и для доказательства того, ч но о параметрах метеоусловий в проль для доступа к этой информ | то это ему удалось, скопировал в центральных районах страны и мации работниками Росгидромета. На |
| Росгидромо информаци изменил па | ета и для доказательства того, ч но о параметрах метеоусловий в проль для доступа к этой информ | то это ему удалось, скопировал в центральных районах страны и мации работниками Росгидромета. На |
| Росгидромо информаци изменил па | ета и для доказательства того, ч но о параметрах метеоусловий в проль для доступа к этой информ | то это ему удалось, скопировал в центральных районах страны и мации работниками Росгидромета. На |
| Росгидромо информаци изменил па | ета и для доказательства того, ч но о параметрах метеоусловий в проль для доступа к этой информ | то это ему удалось, скопировал в центральных районах страны и мации работниками Росгидромета. На |
| Росгидром информаци изменил па « 3 » Дайте п | ета и для доказательства того, ч по о параметрах метеоусловий в проль для доступа к этой информ поридический анализ описанным | то это ему удалось, скопировал в центральных районах страны и мации работниками Росгидромета. На и деяниям. |
| Росгидром информаци изменил па «3» Дайте и | ета и для доказательства того, что о параметрах метеоусловий в проль для доступа к этой информоридический анализ описанным придический в торговом пор | то это ему удалось, скопировал в центральных районах страны и мации работниками Росгидромета. На и деяниям. ту водитель автопогрузчика Демидов н |
| Росгидром информаци изменил па «3» Дайте и 3. Во время п дал предуп | ета и для доказательства того, что о параметрах метеоусловий в проль для доступа к этой информоридический анализ описанным еревозки грузов в торговом пор редительного сигнала, в результе | то это ему удалось, скопировал в центральных районах страны и мации работниками Росгидромета. На |

| 4. | Силин передал управление принадлежащей ему автомашиной Сидорову, зная, чтот не имеет при себе водительского удостоверения. Сидоров, нарушив правила дорожного движения, сбил пешехода, переходившего в неположенном месте дорогу, причинив ему тяжкий вред здоровью. На «З» Дайте правовую оценку действиям Силина и Сидорова. |
|----|--|
| | |
| 5. | В целях защиты разработанной им программы от несанкционированного копирования и одновременно наказания за это Правин предусмотрел, что всякая попытка «взлома» оригинальной программы приведет к автоматическому блокированию важнейших файлов программ-оболочек компьютера. Предупреждение о последствиях несанкционированного копирования было указано на дискете. На «4-5» Содержат ли действия Правина состав преступления? Обоснуйте свой ответ. |
| | |
| 6. | Ловин приобрел в магазине комплект дискет с игровой программой и, проверина наличие «вирусов» (они обнаружены не были), установил на свой персональный компьютер. Спустя некоторое время, работа компьютера была полностью заблокирована. Придя к выводу, что причиной тому - новейший «вирус», которым поражена купленная им программа, Ловин продал комплект дискет с ней своему знакомому, утаив от него о некачественности «игрушки». На «4-5» Являются ли действия Ловина уголовно наказуемыми? |
| | |
| | |

- 1. Последствия, при наступлении которых нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств (ст. 264 УК РФ) является уголовно наказуемым деянием:
 - 1) наступление значительного материального ущерба по неосторожности
 - 2) умышленное причинение вреда здоровью человека
 - 3) причинение средней тяжести вреда здоровью по неосторожности

- 4) причинение тяжкого вреда здоровью человека по неосторожности
- 2. Предметом преступления, предусмотренного ст. 264 УК РФ («Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств»), является:
 - 1) автомобиль, трамвай и другие механические транспортные средства
 - 2) железнодорожный, воздушный и водный транспорт
- 3) автомобиль, трамвай и другие механические транспортные средства, железнодорожный, воздушный и водный транспорт
 - 4) пассажир, пешеход или другой участник движения
- 3. Диспозиция ч. 1 ст. 274 УК РФ: «Нарушение правил эксплуатации средств хранения, обработки или передачи охраняемой компьютерной информации либо информационно-телекоммуникационных сетей и оконечного оборудования, а также правил доступа к информационно-телекоммуникационным сетям, повлекшее уничтожение, блокирование, модификацию либо копирование компьютерной информации, причинившее крупный ущерб» является
 - 1) описательной
 - 2) бланкетной
 - 3) ссылочной
 - 4) смешанной
- 4. Родовым объектом преступлений в сфере компьютерной информации является:
 - 1. компьютерная информация
 - 2. общественная безопасность и общественный порядок
 - 3. общественная безопасность
 - 4. ЭВМ, система ЭВМ или их сеть
- 5. Состав преступления по структуре, описанный в ч.1 ст. 264 УК РФ «Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств» является:
 - 1) формальным
 - 2) материальным
 - 3) простым
 - 4) сложным

Ha «4-5»

- 6. Какое преступление против основ безопасности движения и эксплуатации транспорта было декриминализировано?
- 1) оставление места дорожно-транспортного происшествия
- 2) нарушение правил международных полетов
- 3) приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения
- 4) недоброкачественный ремонт транспортных средств и выпуск их в эксплуатацию с техническими неисправностями
- 7. Состав преступления по конструкции, описанный в ч.1 ст. 264 УК РФ «Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств» является:
 - 1) формальным
 - 2) материальным
 - 3) усеченным
 - 4) сложным
- 8. Определение тяжких последствий, указанных в ч.2 ст. 274 УК РФ «Нарушение правил эксплуатации средств хранения, обработки или передачи компьютерной информации и информационно-телекоммуникационных сетей» дается
- 1) в УК РФ
- 2) в Законе "Об информации, информационных технологиях и о защите информации»
- 3) в Законе "О правовой охране программ для ЭВМ и баз данных"

Тема 13. Преступления против основ конституционного строя и безопасности государства.

Задание 1. Закончите определение понятий

| Ha «3» |
|--|
| Государственная измена – |
| это |
| |
| |
| Шпионаж — |
| 9T0 |
| |
| Диверсия – |
| ОТС |
| |
| Экстремистская деятельность – |
| оте |
| |
| Ha «4-5» |
| Экстремистское сообщество – |
| ЭТО |
| |
| Экстремистская организация — |
| отетронногоми организации |
| |
| |
| Государственная тайна — |
| это |
| |
| Задание 2. Решите нижеприведенные задачи. Кратко обоснуйте ответ. |
| 1. Биноев был задержан сотрудниками милиции за то, что он в центре Улан-Уде |
| расклеивал изготовленные им листовки следующего содержания: «Русские, вон и |
| Бурятии! Бурятия для бурят!». На «4-5» Есть ли в действиях Биноева состав |
| преступления? Если да, то, какого? |
| |
| |
| |
| |
| 2. Находясь в длительной заграничной служебной командировке, Мамонов, |
| сотрудник НИИ «Протон», по причине дружеского к нему расположения |
| специалистов иностранной фирмы рассказал партнерам о задачах и характере |
| работы своего НИИ. Вследствие этого была сорвана реализация выгодного для |

НИИ контракта на сумму в 2 млн. американских долларов.

На «3» Квалифицируйте действия Мамонова.

| | 3. | Ответственный работник одного из закрытых учреждений Данов во время встречи в пивном баре с Гашеком, оказавшимся сотрудником посольства Чехии, выболтал ему сведения о сотрудниках учреждения, характере и примерном объеме работы некоторых предприятий. Часть этих сведений составляла государственную тайну. На «3» Дайте юридический анализ действиям Данова. |
|-----|----|---|
| | | |
| | 4. | Неоднократно судимый Стрелочников за задержание его милиционером Серовым при совершении кражи решил отомстить последнему. С этой целью он после отбытия наказания в вечернее время бросил в находящегося на посту Серова с криком «Смерть ментам» лопату, стараясь попасть тому в голову, но промахнулся. На «4-5» Дайте юридическую оценку действиям. Есть ли в его действиях признаки преступления, предусмотренного ст. 277 УК |
| РФ? | | денетыях признаки преступления, предусмотренного ст. 277 3 ге |
| | 5. | Российский гражданин Тузов, завербованный разведкой иностранного государства, получил от своих хозяев задание вызвать массовый падёж скота в |
| | | одном из районов Смоленской области. С этой целью он устроился зоотехником в колхозе «Последний путь» и стал подмешивать в корм для бычков вещества, содержащие возбудителя ящура. Работники фермы, заподозрив неладное, задержали Тузова и доставили его в милицию. На «3» Как квалифицировать действия Тузова? |
| | | |
| | 6. | В селе Болотное ранее судимый Машин и Петухов изготовили взрывное устройство, положили его в целлофановый пакет и оставили в урне, около ООО «Удобремхим», поставляющее свою продукцию для 15 регионов России. Произошел взрыв, в результате которого, проходившая мимо доярка Симонова погибла, а зам. главы сельсовета с проникающими ранениями в область живота был доставлен в больницу. Оборудование предприятия вышло из строя и были |

оыл доставлен в оольницу. Ооорудование предприятия вы уничтожены запасы продукции. **На «4-5»** Квалифицируйте действия Машина и Петухова.

Задание 3. Укажите правильный ответ На «3»

- 1. Выберите из приведенных ниже деяний те, которые составляют объективную сторону государственной измены:
 - 1) шпионаж, совершенный иностранным гражданином
 - 2) шпионаж, совершенный лицом без гражданства
 - 3) выдача государственной тайны
 - 4) диверсия
- 2. Диверсия (ст. 281 УК РФ) считается оконченным преступлением:
- 1) с момента причинения существенного вреда правоохраняемым интересам
- 2) с момента наступления общественно опасных последствий
- 3) с момента совершения взрыва, поджога или иных действий, создающих опасность наступления общественно опасных последствий
- 4) с момента причинения вреда здоровью хотя бы одного человека либо причинения значительного материального ущерба
- 3. Субъект государственной измены (ст. 275 УК РФ):
 - 1) общий, достигший 16 лет
 - 2) специальный иностранный гражданин или лицо без гражданства, достигшие 16 лет
 - 3) специальный гражданин РФ, достигший 16 лет
 - 4) общий, достигший 14 лет
- 4. Основным непосредственным объектом посягательства на жизнь государственного или общественного деятеля (ст. 277 УК РФ) является:
 - 1) жизнь человека
 - 2) основы конституционного строя и безопасности государства
 - 3) порядок управления
 - 4) общественная безопасность
- 5. В примечаниях к каким статьям предусмотрена возможность освобождения от уголовной ответственности после совершения преступления?
- 1) ст. 275 «Государственная измена», ст. 282 (1) «Организация экстремистского сообщества», ст. 282 (2) «Организация деятельности экстремистской организации»
 - 2) ст. 275 «Государственная измена»
 - 3) ст. 281 «Диверсия» и ст. 275 «Государственная измена»
- 4) ст. 281 «Диверсия», ст. 275 «Государственная измена», ст. 282 (1) «Организация экстремистского сообщества», ст. 282 (2) «Организация деятельности экстремистской организации»
- 6. Назовите основной непосредственный объект диверсии (ст. 281 УК РФ):
- 1) безопасность государства в экономической сфере и обороноспособность
- 2) отношения собственности
- 3) внешняя безопасность государства
- 4) общественная безопасность

Ha «4-5»

7. В доверительном разговоре М.- гражданка России, сообщила своей подруге сведения, составляющие государственную тайну. Данные сведения ей стали

известны от мужа, имеющего доступ к государственной тайне по службе. Квалифицируйте действия М.?

- 1) ч. 1 ст. 283 УК РФ «Разглашение государственной тайны»
- 2) ст. 275 УК РФ «Государственная измена»
- 3) ст. 276 УК РФ «Шпионаж»
- 4) деяние не является преступным
- 8. Как следует квалифицировать содеянное: «Лицо гражданин России, по требованию иностранной разведки совершило взрыв предприятия с целью подрыва обороноспособности РФ»?
 - 1) ст. 275 УК РФ «Государственная измена»
 - 2) ч. 1 ст. 281 УК РФ «Диверсия»
 - 3) ст. 275 УК РФ «Государственная измена» и ч. 1 ст. 281 УК РФ «Диверсия»
 - 4) ст. 275 УК РФ «Государственная измена» и ч. 2 ст. 167 УК РФ «Умышленное уничтожение или повреждение имущества, совершенные путем поджога, взрыва...»
- 9. В каком нормативном правовом акте можно найти определение экстремисткой деятельности?
 - 1) в УК РФ
 - 2) в ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»
 - 3) понятие оценочное, определяет суд
 - 4) и в УК, и в ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»

Тема 14. Преступления против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления.

Задание 1. Закончите определение понятий

| Ha «3» |
|--|
| Злоупотребление должностными полномочиями – |
| ЭТО |
| |
| |
| Должностное лицо – |
| ЭТО |
| |
| Лицо, занимающее государственную должность Р Φ – |
| это |
| |
| |
| Лицо, занимающее государственную должность субъекта РФ – |
| ЭТО |
| |
| |
| Превышение должностных полномочий – |
| ЭТО |
| |
| |
| Служебный поллог – |

| Халатнос это | ть — |
|----------------------------|--|
| | |
| _ | итель власти — |
| _ | ционно-распорядительные функции – |
| | гративно-хозяйственные функции – |
| 1. Γ τ e 5 | 2. Решите нижеприведенные задачи. Кратко обоснуйте ответ. Славврач военного госпиталя Джезинский согласился прооперировать яжелобольного Петракова только при условии, что тот предварительно заплатит му за операцию 500 долларов США. Петраков передал требуемую сумму. На «4 » Дайте уголовно-правовую оценку действиям Джезинского. Изменится ли итуация, если Джезинский требовал деньги не за операцию, а за госпитализацию Летракова? |
| o K H | [епутат Областной Думы Переверзев через свою приятельницу Илькевич рганизовал посредническую фирму, занимающуюся продажей автомобилей. Саждый месяц Переверзев получал 7% выручки от реализации автотранспорта. На «З» Есть ли состав преступления в действиях Переверзева? Как оценить оведение Илькевич? |
| р р « | Сотрудник Вяземской районной администрации Асмаилов, ведавший выдачей азрешений на торговлю, занимался поборами с коммерсантов. Приходя за азрешением, коммерсанты обычно дарили ему конфету «Гулливер», сигареты Прима», бутылку водки «Пшеничная». На «З» Может ли Асмаилов быть привлечен к уголовной ответственности? |

| Караченцев, являясь генеральным директором ОАО «Светлячок», используя своё служебное положение, путем вымогательства, угрожая увольнением с работы, неоднократно получал деньги от подчиненных ему продавцов лампочек. На «4-5» Дайте уголовно-правовую оценку действиям Караченцева. Будут ли нести уголовную ответственность продавцы лампочек? |
|---|
| 2)A) 1 1.001 J 1 01.02 J 20 0 1 1 1 1 1 1. |
| |
| Зам. министра здравоохранения одной из республик, входящих в состав РФ, Бердыев, предоставил комиссии Счетной палаты РФ финансовые документы, в расходной части которых указал сумму на 200 миллионов рублей большую, чем было подтверждено этими документами. На «З» Может ли Бердыев быть привлечен к уголовной ответственности? |
| |
| |
| Судья Минченков, Новиков, помощник прокурора Макеев, сотрудники милиции Голдин и Кольцов организовали группу, которая оплачивалась преступными группировками за то, что принимала нужные в их интересах решения по уголовным делам. На «4-5» Квалифицируйте действия указанных лиц. |
| |
| |
| |
| |
| |

Задание 3. Укажите правильный ответ На «3»

- 1. Укажите, с какого момента преступления: получение взятки (ст. 290 УК РФ) и дача взятки (ст. 291 УК РФ) считаются оконченными:
- 1) с момента предложения взятки
- 2) с момента дачи взятки
- 3) с момента принятия должностным лицом хотя бы части взятки
- 4) получение взятки с момента принятия должностным лицом, дача взятки с момента вручения должностному лицу
- 2. Субъект получения взятки -
 - 1) общий, достигший 16 лет
 - 2) общий, достигший 14 лет
 - 3) специальный должностное лицо
 - 4) специальный должностное лицо и лицо, выполняющее управленческие функции в коммерческой организации
- 3. Субъектом служебного подлога является:
 - 1) общий субъект (физическое, вменяемое лицо, достигшее 16 лет)
 - 2) специальный субъект (должностное лицо)
 - 3) специальный субъект (должностное лицо, государственный служащий или муниципальный служащий, не являющийся должностным лицом)

- 4) специальный субъект (должностное лицо, а также лицо, выполняющее управленческие функции в коммерческой или иной организации)
- 4. Неисполнение или ненадлежащее исполнение должностным лицом своих обязанностей вследствие недобросовестного или небрежного отношения к службе, если это повлекло причинение крупного ущерба или существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства квалифицируется по:
 - 1) ст. 293 УК РФ «Халатность»
 - 2) ст. 285 УК РФ «Злоупотребление должностными полномочиями»
 - 3) ст. 286 УК РФ «Превышение должностных полномочий»
 - 4) ст. 201 УК РФ «Злоупотребление полномочиями»
- 5. Крупным размером взятки признается сумма денег, стоимость ценных бумаг, иного имущества или выгод имущественного характера, превышающая:
 - 1) пятьсот тысяч рублей
 - 2) 1 миллион рублей
 - 3) сто пятьдесят тысяч рублей
 - 4) понятие оценочное, определяет суд

Ha «4-5»

- 6. Установите действует ли постановление Пленума Верховного Суда СССР от 30.03.90 № 4 "О судебной практике по делам о злоупотреблении властью или служебным положением, превышении власти или служебных полномочий, халатности и должностном подлоге"
 - 1) действует в полном объеме
 - 2) действует, но ряд пунктов утратили силу
 - 3) не действует
- 4) действует в полном объеме наряду с постановлением Пленума Верховного Суда РФ № 6 от 10.02. 2000 г в ред. от 06.02.2007 "О судебной практике по делам о взяточничестве и коммерческом подкупе»
- 5) действует в полном объеме наряду с постановлением Пленума Верховного Суда РФ № 24 от 09.07.2013 "О судебной практике по делам о взяточничестве и об иных коррупционных преступлениях»
- 7. Квалифицируйте действия врача, допустившего врачебную ошибку и причинившего смерть пациенту?
 - 1) ч. 2 ст. 293 УК РФ «Халатность, повлекшая по неосторожности смерть человека»
 - 2) ч. 2 ст. 109 УК РФ «Причинение смерти по неосторожности, вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей»
 - 3) ч. 2 ст. 124 УК РФ «Неоказание помощи больному, если данное деяние повлекло по неосторожности смерть больного»
 - 4) ч. 2 ст. 293 УК РФ «Халатность, повлекшая по неосторожности смерть человека» и ч. 2 ст. 109 УК РФ «Причинение смерти по неосторожности, вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей»
- 8. Как следует квалифицировать действия должностного лица, которые относятся к полномочиям другого должностного лица, если они повлекли существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций?
 - 1) ст. 285 УК РФ «Злоупотребление должностными полномочиями»
 - 2) ст. 286 УК РФ «Превышение должностных полномочий»
 - 3) ст. 288 УК РФ «Присвоение полномочий должностного лица»
 - 4) ст. 201 УК РФ «Злоупотребление полномочиями»
- 9. К какой группе лиц следует отнести членов Правительства РФ?
 - 1) представители власти
 - 2) лица, выполняющие организационно-распорядительные функции
 - 3) лица, выполняющие административно-хозяйственные функции

4) лица, выполняющие управленческие функции

10. Как следует квалифицировать действия человека дающего взятку, если должностное лицо отказывается её принять?

- 1) оконченное преступление (ч.1 ст. 291 УК РФ)
- 2) приготовление к преступлению (ч.1 ст. 30 и ч.1 ст. 291 УК РФ)
- 3) покушение на преступление (ч.3 ст. 30 и ч.1ст. 291 УК РФ)
- 4) деяние не является преступным

ответственности (ст. 300 УК РФ)».

Ст. 299 УК РФ

11. В истории уголовного права термин «лихоимство» означал:

- 1) бандитизм
- 2) разбой
- 3) получение взятки за противоправные действия
- 4) убийство

Тема 15. Преступления против правосудия. Задание 1. Закончите определение понятий

| Ha «3» |
|--|
| Правосудие – |
| ото |
| |
| |
| Пытка — |
| это |
| |
| |
| Укрывательство преступлений – |
| ЭТО |
| |
| |
| Ha «4-5» |
| Органы правосудия – |
| это |
| |
| Посягательство на жизнь – |
| |
| ЭТО |
| |
| Неуважение к суду – |
| ото |
| |
| |
| Заведомо ложный донос – |
| это |
| |
| |
| Задание 2. На «3» Составить таблицу «Отличие привлечения заведомо невиновного к |
| уголовной ответственности (ст. 299 УК РФ) от незаконного освобождения от уголовной |

Ст. 300 УК РФ

| Объект | | |
|--------------|--------------------------------------|--|
| преступления | | |
| Объективная | | |
| сторона | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| <u> </u> | | |
| Субъект | | |
| преступления | | |
| Субъективная | | |
| сторона | | |
| | | |
| | | |
| | | Отличие принуждения к даче показаний |
| (ст. 302 УК | (РФ) от фальсификации доказа | |
| | Ст. 302 УК РФ | Ст. 303 УК РФ |
| Объект | | |
| преступления | | |
| Объективная | | |
| сторона | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| C | | |
| Субъект | | |
| преступления | | |
| Субъективная | | |
| сторона | | |
| | ите нижеприведенные задачи. | |
| | | нство на 10 суток, совершил побег из |
| | | ез четыре месяца он был задержан в |
| другом | городе. На «4-5» Дайте юридич | ескую оценку содеянному Беляевым. |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| 2. В Сочи | из районного суда похищено бо | ольшое количество уголовных дел. |
| • | • | образом: сторож был весьма преклонного |
| | | похитители залезли в окно и изъяли |
| уголовн | ые дела. На «4-5» Квалифициру | уйте действия похитителей. |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| 3. Жена Ро | —)Манова, зная о совершенном её | мужем убийстве, не сообщила об этом в |
| | | мужа от милиции. Действия жены |
| - 1 | , , , , , , , , , , , , , , , , , | , M |

| | Романова были квалифицированы по ст. 316 УК РФ. На «3» Правильна ли дан квалификация? |
|----|--|
| | |
| 4. | Во время вынесения приговора по делу Петрова, обвинявшегося по ч.1 ст. 141 РФ за воспрепятствование осуществлению гражданином своих избирательных прав, будучи не согласен с оценкой своих действий, он нецензурно выругался, назвал приговор «расистским», а судей и прокурора «прихлебателями власти». «З» Дайте правовую оценку действиям Петрова. |
| 5. | Судье Смирнову несколько раз звонили по телефону и угрожали расправой, ес он не изменит меру пресечения в виде заключения под стражей Зорину, обвиняемому по делу о групповом изнасиловании. Оперативными мероприяти было установлено, что звонившей оказалась сестра Зорина - Ольга, которая действовала под влиянием своего отца. На «З» Квалифицируйте содеянное. |
| 6. | После того как в ходе судебного разбирательства по уголовному делу по обвинению Джемова в самоуправстве государственный обвинитель, прокурор Перов, отказался от обвинения, а суд вынес оправдательный приговор, представитель потерпевшего Бубнов во всеуслышание заявил, что «суд и прокурор куплены Джемовым и не видеть этого может только слепой». На «3» Дайте правовую оценку содеянного. |
| 7. | Зосимов изобличен в том, что оказал помощь Реброву в перевозке нескольких коробок сигарет, которые Ребров перебросил через забор табачной фабрики. Установлено, что после того, как похищенное было спрятано неподалёку от территории фабрики, Ребров позвонил находившемуся в это время дома своем родственнику (двоюродному брату) Зосимову и попросил его перевезти коробо сигаретами на своей машине, что тот и сделал, получив за это значительную денежную сумму. На «4-5» Квалифицируйте действия Реброва и Зосимова. |

Ha «3»

- 1. Что следует понимать под термином «посягательство на жизнь» в ст. 295 УК РФ «Посягательство на жизнь лица, осуществляющего правосудие или предварительное расследование»?
 - 1) убийство
 - 2) покушение на убийство
 - 3) убийство или покушение на убийство
 - 4) причинение вреда здоровью
- 2. Как квалифицировать действия лица, укрывающего орудия и средства убийства, при условии, что согласие на укрывательство было получено после совершения убийства, а также укрывающий является двоюродным братом укрываемого?
 - 1) ст. 316 УК РФ «Укрывательство преступлений»
 - 2) ч. 5 ст. 33 и ч. 1 ст. 105 УК РФ «Пособник убийства»
 - 3) ч. 5 ст. 33 и ч. 1 ст. 105 УК РФ «Пособник убийства» и ст. 316 УК РФ «Укрывательство преступлений»
 - 4) деяние не является преступным
- 3. Кто признаётся близким родственником в примечании к ст. 316 УК РФ «Укрывательство преступлений»?
 - 1) супруг, родители, дети, усыновители, родные братья и сестра, дед, бабка, внуки
 - 2) родители, дети, усыновители, родные братья и сестра, дед, бабка, внуки
 - 3) родители, дети, усыновители
 - 4) родители, дети, усыновители, родные братья и сестра
- 4. Субъектом в ст. 300 УК РФ «Незаконное освобождение от уголовной ответственности» является:
 - 1) прокурор, следователь, лицо, производящее дознание
 - судья
 - 3) прокурор, следователь, лицо, производящее дознание, судья
 - 4) прокурор
- 5. Заведомо ложный донос считается оконченным:
 - 1) с момента получения сообщения органами, имеющими право возбудить уголовное дело
 - 2) с момента сообщения третьим лицам или в средства массовой информации о совершенном преступлении
 - 3) с момента наступления общественно опасных последствий (возбуждения уголовного дела, его расследования, судебного рассмотрения, осуждения невиновного)
 - 4) с момента отсылки сообщения органам, имеющим права возбудить уголовное лело
- 6. Укажите, при каком условии лицо не подлежит уголовной ответственности за отказ от дачи показаний (ст. 308 УК РФ):
 - 1) если даёт показания против себя самого
 - 2) если даёт показания против своего супруга
 - 3) если дает показания против своих близких родственников
 - 4) если даёт показания против себя самого, своего супруга или своих близких родственников

Ha «4-5»

- 7. Как следует квалифицировать действия судьи, который принимает незаконное решение об освобождении от уголовной ответственности?
 - 1) ст. 300 УК РФ «Незаконное освобождение от уголовной ответственности»
 - 2) ч. 1 ст. 305 УК РФ «Вынесение заведомо неправосудных приговора, решения или иного судебного акта»

- 3) ч. 2 ст. 285 УК РФ «Злоупотребление должностными полномочиями, совершенное лицом, занимающим государственную должность РФ»
- 4) ст. 300 УК РФ «Незаконное освобождение от уголовной ответственности» и ч. 1 ст. 305 УК РФ «Вынесение заведомо неправосудных приговора, решения или иного судебного акта»
- 8. К какому виду преступлений следует отнести побег из места лишения свободы, изпод ареста, или из-под стражи, совершенный лицом, отбывающим наказание или находящимся в предварительном заключении (ст. 313 УК РФ)?
 - 1) простое
 - 2) длящееся
 - 3) продолжаемое
 - 4) составное
- 9. Следователь вынес постановление о привлечении заведомо невиновного лица в качестве обвиняемого. Как квалифицировать действия следователя?
 - 1) ч. 1 ст. 285 УК РФ «Злоупотребление должностными полномочиями»
 - 2) ч. 1 ст. 286 УК РФ «Превышение должностных полномочий»
 - 3) ч. 1 ст. 299 УК РФ «Привлечение заведомо невиновного к уголовной ответственности»
 - 4) ч. 1 ст. 285 УК РФ «Злоупотребление должностными полномочиями» и ч. 1 ст. 299 УК РФ «Привлечение заведомо невиновного к уголовной ответственности»

Тема 16. Преступления против порядка управления. Задание 1. Закончите определение понятий

| Ha «3» |
|--|
| Сотрудник правоохранительного органа – |
| ЭТО |
| _ |
| |
| Представитель власти — |
| ОТО |
| |
| |
| Самоуправство – |
| ЭТО |
| |
| |
| Ha «4-5» |
| Официальные документы – |
| ОТО |
| |
| |
| Штампы — |
| ото |
| |
| |
| Печати – |
| оте |
| |
| |

| Бланки это | |
|---------------|--|
| | |
| | не 2. Решите нижеприведенные задачи. Кратко обоснуйте ответ. Пьяный Митин в вагоне метро шумел, приставал к женщинам, порвал одной из них пальто. Когда работник милиции Белов сделал ему замечание, Митин нецензурно обругал его. На «3» Как квалифицировать поведение Митина. Как оценить действия Митина, если бы он сопровождал свое замечание нанесением ударов сотруднику милиции? |
| 2. | Перов, отбывая наказание за разбой по ч. 1 ст. 162 УК РФ совершил нападение на представителя администрации исправительной колонии, за что был привлечен к уголовной ответственности по ст. 321 УК РФ. На « 3 » Правильно ли привлечен Перов к уголовной ответственности? |
| 3. | Фельдшер колонии общего режима Леоненков по просьбе осужденных на переданные ему 1000 рублей наличных денег купил в магазине несколько бутылок водки, которую скрытно пронес в жилую зону и передал осужденным. На «4-5» Определите объект правонарушения. Содержится ли в деянии Леоненкова признаки ст. 330 УК РФ. |
| 4. | Во время сильной бури на реке Амур лодка с китайскими рыбаками Сяо Линем и Лю Шао вошла в территориальные воды РФ, где была задержана российским пограничным катером. На «4-5» Какое решение должно быть принято по этому делу? |
| 5. | Лютов, имея среднее медицинское образование, изготовил подложную копию диплома об окончании им медицинского института, на основании чего в течение пятнадцати лет работал в должности главного врача в различных санаториях. С обязанностями по службе он справлялся. На «З» Как оценить содеянное Лютовым? |

| 6. | Студенты Ломов и Петров в отсутствие сотрудников кафедры взломали шкаф изъяли 30 дипломных работ выпускников института прошлых лет. Эти работы они продавали студентам-заочникам. |
|----|---|
| | На «4-5» Как квалифицировать действия указанных в задаче лиц? |
| | |

Задание 3. Укажите правильный ответ На «3»

- 1. Оскорбление представителя власти не подлежит квалификации по ст. 319 УК РФ:
- 1) когда оскорбление наносится в письменной форме
- 2) когда оскорбление наносится с целью мести за ранее выполненные должностные обязанности
- 3) когда оскорбление не носит публичного характера
- 4) когда оскорбление наносится не непосредственно, а опосредованно
- 2. Признаком какого элемента состава являются официальные документы в ст. 325 УК РФ «Похищение или повреждение документов, штампов, печатей либо похищение акцизных марок, специальных марок или знаков соответствия»?
 - 1) объекта
 - 2) объективной стороны
 - 3) субъекта
 - 4) субъективной стороны
- 3. К какой группе преступлений следует отнести ст. 319 УК РФ «Оскорбление представителя власти»?
 - 1) к преступлениям против чести и достоинства личности
 - 2) к преступлениям против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления
 - 3) к преступлениям против порядка управления
 - 4) к преступлениям против правосудия
- 4. Какой вид состава преступления по структуре описан в ч.1 ст. 327 (1) УК РФ «Изготовление в целях сбыта или сбыт поддельных акцизных марок, специальных марок или знаков соответствия, защищенных от подделок (за исключением акцизных марок и федеральных специальных марок для маркировки алкогольной продукции)»?
 - 1) простой
 - 2) сложный
 - 3) альтернативный
 - 4) формальный
- 5. Как называется следующее преступление: «самовольное, вопреки установленному законом или иным нормативным правовым актом порядку совершение каких-либо действий, правомерность которых оспаривается организацией или гражданином, если такими действиями причинен существенный вред»?
 - 1) халатность
 - 2) самоуправство
 - 3) злоупотребление полномочиями
 - 4) диверсия

6. Назовите родовой объект преступлений против порядка управления:

- 1) порядок управления
- 2) интересы правосудия
- 3) государственная власть
- 4) конституционный строй

Ha «4-5»

- 7. Убийство сотрудника правоохранительного органа в целях воспрепятствования законной деятельности по охране общественного порядка, совершенное физическим лицом 15 лет, должно квалифицироваться:
 - 1) ст. 317 УК РФ «Посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа»
 - 2) ст. 295 УК РФ «Посягательство на жизнь лица, осуществляющего правосудие или предварительное расследование»
 - 3) ч. 1 ст. 105 УК РФ «Убийство»
 - 4) п. «б» ч. 2 ст. 105 УК РФ «Убийство лица или его близких в связи с осуществлением данным лицом служебной деятельности или выполнением общественного долга»

8. Частью первой статьи 318 УК РФ («Применение насилия не опасного для жизни или здоровья в отношении представителя власти») охватывается:

- 1) причинение здоровью легкого вреда
- 2) причинение здоровью вреда средней тяжести
- 3) побои, иные насильственные действия, не причинившие вреда здоровью
- 4) причинение тяжкого вреда здоровью
- 9. Какое из понятий шире: «должностное лицо» или «представитель власти»?
 - 1) должностное лицо
 - 2) представитель власти
 - 3) понятия тождественные
 - 4) несовместимые понятия

Тема 17. Преступления против военной службы.

Задание 1. Закончите определение понятий

| Ha «3» |
|--------------------------------------|
| Преступления против военной службы – |
| это |
| |
| |
| Военная служба – |
| это_ |
| |
| |
| Военнослужащие – |
| это |
| |
| |
| Дезертирство – |
| ЭТО |
| |
| |

| Приказ – | | |
|--|---|---|
| ЭТО | | |
| | | |
| Сопротивление это | _ | |
| | | |
| Принуждение — это | | |
| | | т: «Сравнительный анализ самовольного жбы (ст. 337 УК РФ) и дезертирства (ст. |
| 338 УК РФ | / | G. 220 XVX D.X |
| Of over | Ст. 337 УК РФ | Ст. 338 УК РФ |
| Объект преступления | | |
| Объективная | | |
| сторона | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| Субъект | | |
| преступления | | |
| <u> </u> | | |
| Субъективная | | |
| сторона Залание 3. Реш | <u> </u> ите нижеприведенные задачи.] | |
| 1. Военны объекту управле аварии | й водитель Харитонов во время превысил скорость движения нием, в результате чего съехал | перевозки состава караула к охраняемому в на повороте дороги не справился с в кювет, а автомобиль опрокинулся. В ной службы. На «3» Квалифицируйте |
| | | |
| Силкин развлеч запреще | во время несения службы п ься, приказал рулевому п енные правилами кораблевожде нулся, а один матрос погиб. На | ра Балтийского военно-морского флота по охране морских рубежей РФ решил производить маневры, категорически ния. В результате этих действий катер «4-5» Решите вопрос об ответственности |
| | | |

| 3. Савельев, будучи обижен на несправедливое к нему отношение со стороны командира мотострелкового батальона Сысоева, решил отомстить ему. Ночью облил в ангаре соляркой военную мототехнику и поджег её. Огнем была полностью уничтожена мототехника этого воинского подразделения. На «4-5» Решите вопрос о квалификации действий Савельева. |
|--|
| |
| 4. Рядовой Бураков, зная о своем предстоящем несении службы в карауле на отдаленном от воинской части объекте, прихватил с собой литр водки, которую распил на охраняемом объекте и, захмелев, уснул. При этом неустановленным лицом у него был похищен автомат. На «4-5» Решите вопрос об ответственности Буракова. |
| 5. Военнослужащий срочной службы Успенский, не желая продолжать службу в Вооруженных Силах РФ, во время несения службы в карауле по охране важного военного объекта выстрелом из автомата раздробил себе левую ступню, что |
| повлекло признание его негодным к военной службе. На «З» Квалифицируйте действия Успенского. |
| 6. Рядовой Гаврилов, находясь в составе военного патруля, категорически отказался исполнить приказ старшего по патрулю лейтенанта Игнатова, догнать и задержать военнослужащего, отказавшегося представиться, предъявить документы и бросившегося убегать в проходной двор. Убегавшим оказался рядовой соседней воинской части Озеров. Решите, имеется ли в действиях Гаврилова состав преступления. На «4-5» Решите вопрос о квалификации содеянного. |
| |
| 7. 8 июня 2008 г. рядовому Петрову был предоставлен кратковременный отпуск по семейным обстоятельствам со сроком явки в часть 20 июня. К указанному сроку Петров в подразделение не прибыл, а с целью временно уклониться от воинской службы стал проводить время у родственников и знакомых, но 30 июня был задержан представителями части. На «З» Квалифицируйте действия Петрова. |
| |
| |

Задание 4. Укажите правильный ответ На «3»

- 1. Укажите, какова минимальная продолжительность уклонения от военной службы, являющаяся признаком самовольного оставления воинской части или места службы военнослужащих, проходящих службу по призыву:
 - 1) свыше 2 суток
 - 2) свыше 10 суток
 - 3) свыше месяца
 - 4) свыше 3 месяцев
- 2. Укажите в чем отличие дезертирства от самовольного оставления части или места службы:
 - 1) в объекте
 - 2) в субъекте
 - 3) в продолжительности
 - 4) в цели
- 3. Самовольное оставление части или места службы в целях уклонения от прохождения военной службы, а равно неявка в тех же целях на службу квалифицируется по:
 - 1) ст. 337 УК РФ «Самовольное оставление части или места службы»
 - 2) ст. 338 УК РФ «Дезертирство»
 - 3) ст. 332 УК РФ «Неисполнение приказа»
 - 4) ст. 339 УК РФ «Уклонение от исполнения обязанностей военной службы путем симуляции болезни или иным способом»
- 4. К какой группе преступлений следует отнести ст. 332 УК РФ «Неисполнение приказа»
 - 1) против порядка пребывания на военной службе
 - 2) против порядка несения специальных видов военной службы
 - 3) против порядка подчиненности и воинских уставных взаимоотношений
 - 4) против порядка сбережения военного имущества
- 5. Назовите родовой объект преступлений против военной службы:
 - 1) порядок прохождения военной службы
 - 2) государственная власть
 - 3) общественная безопасность
 - 4) порядок управления

Ha «4-5»

- 6. Как квалифицировать действия III., который нанес удар сослуживцу, военнослужащему Петрову, в результате которого последнему был причинен вред средней тяжести на личной почве, за толчок и оскорбление нецензурной бранью?
 - 1. ч.1 ст. 112 УК РФ «Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью»
- 2. п. «д» ч.2 ст. 335 УК РФ «Нарушение уставных правил взаимоотношений между военнослужащими при отсутствии между ними отношений подчиненности, сопряженное с причинением средней тяжести вреда здоровью»
- 3. ч.1 ст. 112 УК РФ «Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью» и п. «д» ч.2 ст. 335 УК РФ «Нарушение уставных правил взаимоотношений между военнослужащими при отсутствии между ними отношений подчиненности, сопряженное с причинением средней тяжести вреда здоровью»
- 4. ч.1 ст. 112 УК РФ «Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью» и ч.1 ст. 335 УК РФ «Нарушение уставных правил взаимоотношений между военнослужащими при отсутствии между ними отношений подчиненности, сопряженное с насилием»

- 7. Как следует квалифицировать действия рядового Б., который в расположении казармы предъявил неправомерное требование убрать мусор к сержанту Павлову, являвшемуся для него начальником, после чего нанес ему один удар ногой в левый бок, причинив легкий вред здоровью потерпевшего?
- 1) ч.1 ст. 334 УК РФ «Нанесение побоев или применение иного насилия в отношении начальника, совершенные во время исполнения им обязанностей»
- 2) ч.1 ст. 333 УКРФ «Принуждение начальника к нарушению обязанностей военной службы, сопряженное с насилием»
- 3) ч.1 ст. 115 УК РФ «Умышленное причинение легкого вреда здоровью»
- 4) ч.1 ст. 334 УК РФ «Нанесение побоев или применение иного насилия в отношении начальника, совершенные во время исполнения им обязанностей» и ч.1 ст. 115 УК РФ «Умышленное причинение легкого вреда здоровью»
- 8. В каком соотношении находятся нормы ст. 335 УК РФ «Нарушение уставных правил взаимоотношений между военнослужащими при отсутствии между ними отношений подчиненности, связанное с унижением чести и достоинства...» и ст. 336 «Оскорбление военнослужащего»?
- 1) ст. 335 часть, ст. 336 –целое
- 2) ст. 335 целое, ст. 336 часть
- 3) первая статья общая норма, вторая специальная
- 4) первая статья специальная норма, вторая общая
- 9. Укажите момент начала военной службы граждан, не прибывающих в запасе и призванных на военную службу?
- 1) день убытия из военного комиссариата субъекта РФ к месту прохождения военной службы
 - 2) день принятия присяги
 - 3) день, когда пришла повестка о призыве на военную службу
 - 4) день, прибытия в воинскую часть
 - 5) день присвоения воинского звания рядового.

Тема 18. Преступления против мира и безопасности человечества. Задание 1.

| Ha «3» | | |
|----------------------|-------|---|
| Планирование войны – | | |
| это | | |
| | | |
| <u> </u> | войны | |
| ЭТО | | |
| | | |
| Геноцид | | - |
| ЭТО | | |
| | | |
| Экоцид | | - |
| ЭТО | | |
| | | |

| Наемник | | _ |
|--------------------------------------|--|---|
| ЭТО | | |
| На «4-5» Агрессивна это | ая в | ойна – |
| Ведение это_ | агрессивной | войны – |
| Оружие это | массового | поражения – |
| Задание 2. | Решите нижеприведенные задачи. Е | Сратко обоснуйте ответ. |
| де ро во де он | вушкой и решил на ней жениться. С дных он тайно покинул российскою оруженных групп. В течение 3-х недействиях на стороне сербов, пользовале | пграде Томилин познакомился с сербской целью завоевания доверия невесты и её посольство и примкнул к одной из ель он принимал участие в вооруженных ся оружием, полученным в группе. Затем ли привлечение Томилина к уголовной |
| со гра Рк ре: Фе вр | ставе этой делегации находился Фажданином. Во время экскурсии Федоминым, который ранее испытывал шил отомстить Федосеенко, и вечером едосеенко, нанес последнему несколь | делегация одной из западных стран. В редосеенко, бывший ранее российским досеенко встретился со своим знакомым к нему неприязненные чувства. Рюмин того же дня проник в гостиницу, где жил ко ножевых ранений, причинив тяжкий кит ли Рюмин уголовной ответственности человечества. |
| 3. Pv | ководитель националистической пар | тии Наумов в одном из регионов РФ |

3. Руководитель националистической партии Наумов в одном из регионов РФ неоднократно выступал с речами, призывающими к нападению на одну этническую группу людей, проживающую в этом же районе. Затем Наумов тайно пытался завербовать единомышленников и с их помощью стал сколачивать боевые группы, организовал покупку оружия для этих групп за рубежом. Составил план действий боевых групп и определил их задачи в предстоящем столкновении. На «3» Можно ли привлечь Наумова к уголовной

| | Геваргиадзе, грузин по национальности, испытывал неприязненные чувства своему соседу Евстегнееву, проживающему с семьёй напротив дома Геваргиад Геваргиадзе и Евстегнеев неоднократно ссорились и оскорбляли друг дру Узнав о том, что жена изменяет ему с Евстегнеевым, Геваргиадзе решотомстить последнему. С этой целью он взял имеющийся у него обрез отправился в дом к Евстегнееву. Не застав его дома, он решил выместить злобу его родных, и произвёл несколько выстрелов в сидящих за столом отца и брать Евстегнеева. При этом один из братьев был убит, а отцу был причинен тяжк вред здоровью. На «4-5» Учитывая, что Геваргиадзе и Евстегнеев принадлежать разным национальностям, можно ли привлечь Геваргиадзе к уголовнответственности за геноцид? В чём выражается субъективная сторона это преступления? |
|-----------------------|--|
| | |
| | Члены террористической боевой группы Карцев и Смурзин, получив задание своего командира Черчесова, устроили засаду недалеко от горной дороги. Когло трассе проезжал рейсовый автобус, в котором находились чеченцы, в трисле и дети, Карцев и Смурзин бросили в него взрывчатое вещество и открыстрельбу из автоматического оружия. В результате действий Карцева и Смурзи человек были убиты, а 23 был причинен вред здоровью разной степени тяжес На «4-5» Признаки какого преступления содержатся в действиях Карцева Смурзина? Можно ли привлечь к уголовной ответственности за совершение это же преступления Черчесова? |
| | |
| G F J F F | Жители Курской области Тимофеев, 23 лет, и Озеров, 30 лет, заключи соглашение (контракт) с представителем одного из воюющих государс входящих в СНГ, и за крупное вознаграждение принимали участие в боев действиях на стороне этого государства. Совершили по несколько боев вылетов на самолете и вертолете для бомбометания и разведки на объек враждебной стороны. На «З» Определите, имеется ли состав какого-ли преступления в действиях Озерова и Тимофеева? |
| | |
| | Группа проживающих в РФ граждан одной из среднеазиатских государс |

государства, под руководством Али разработала план ведения боевых действий против властей и режима с целью их свержения, организовала закупку и переброску оружия в свою страну. Однако она была разоблачена и привлечена к уголовной ответственности. **На** «4-5» Можно ли данных лиц привлечь к уголовной ответственности?

D 4 37

Задание 3. Укажите правильный ответ

1. Наёмником в ст. 359 УК РФ «Наёмничество» признаётся:

- 1) лицо, действующее в целях получения материального вознаграждения и участвующее в вооруженном конфликте или военных действиях
- 2) лицо, действующее в целях получения материального вознаграждения и не являющееся гражданином государства, участвующего в вооруженном конфликте или военных действиях, не проживающее постоянно на его территории, а также не являющееся лицом, направленным для исполнения официальных обязанностей
- 3) лицо, действующее в целях получения материального вознаграждения и не являющееся гражданином государства, участвующего в вооруженном конфликте или военных действиях, но проживающее постоянно на его территории
- 4) лицо, участвующее в целях получения материального вознаграждения в вооруженном конфликте или военных действиях и являющееся лицом, направленным для исполнения официальных обязанностей
- 2. Назовите форму и вид вины в ст. 357 «Публичные призывы к развязыванию агрессивной войны»:
 - 1) прямой умысел
 - 2) косвенный умысел
 - 3) преступное легкомыслие
 - 4) преступная небрежность
- 3. К каким признакам состава преступления относятся «разработка, производство, накопление, приобретение или сбыт» в ст. 355 УК РФ «Разработка, производство, накопление, приобретение или сбыт оружия массового поражения»?
 - 1) деяние
 - 2) способ
 - 3) объективная сторона
 - 4) субъективная сторона
- 4. За какое преступление из гл. 34 «Преступления против мира и безопасности человечества» предусмотрена смертная казнь?
 - 1) экоцид
 - 2) геноцид
 - 3) планирование, подготовка или развязывание агрессивной войны
 - 4) ведение агрессивной войны
- 5. Под экоцидом (ст. 358 УК РФ) понимаются:
 - 1) действия, направленные на полное или частичное уничтожение национальной, этнической, расовой или религиозной группы
 - 2) незаконная охота
 - 3) незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов
 - 4) массовое уничтожение растительного или животного мира, отравление атмосферы или водных ресурсов, а также совершение иных действий, способных вызвать экологическую катастрофу

- 6. Назовите родовой объект преступлений против мира и безопасности человечества:
 - 1) мир и безопасность человечества
 - 2) общественная безопасность
 - 3) государственная безопасность
 - 4) мир

Ha «4-5»

- 7. К какой группе преступлений по основному непосредственному объекту следует отнести геноцид (ст. 357 УК РФ)?
- 1) преступление против человечности
- 2) военные преступления
- 3) преступления против мира
- 4) преступления против жизни человека
- 8. Укажите субъекта преступления, предусмотренного ч.1 ст. 353 УК РФ «Планирование, подготовка или развязывание агрессивной войны»:
 - 1) общий, 14 лет
 - 2) общий, 16 лет
- 3) специальный лицо занимающее, высшую государственную должность Российской Федерации или субъекта РФ
 - 4) специальный 18 лет
- 9. К каким признакам состава преступления относятся вооруженный конфликт и военные действия в ч.1 ст. 359 УК РФ «Вербовка, обучение, финансирование или иное материальное обеспечение наемника, а равно его использование в вооруженном конфликте или военных действиях»:
 - 1) место
 - 2) время
 - 3) обстановка
 - 4) объективная сторона